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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

 

 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 

 

 

Sesión presencial 

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 202A 

ACTA No.112 

CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL 21 DE JULIO DE 

2025 

HORA DE 

INICIO 

09:43 

A.M 
HORA DE FINALIZACIÓN 

12:06 

P.M 

 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

Presidente TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

Primer 

vicepresidente 

NELSON MANTILLA BLANCO 

Segundo 

vicepresidente 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA 

OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO 

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

ELKIN YESID BELLO PEÑA 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 

HENRY GAMBOA VARGAS 

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES 

DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 

CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR 

DANIELA TORRES ZARATE 

SECRETARIO: JUAN SEBASTIAN NAVARRO HERAZO 

 

CITADOS - INVITADOS 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Sandra Milena Rodríguez Directora INDERBU 

Licenciado Olinto Africano 
Subdirector 

Técnico 
INDERBU 

Wilmer Niño Licenciado INDERBU 
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N° ORDEN DEL DIA 

I Llamado a lista y verificación del quórum 

II 
Lectura, discusión y aprobación del orden del día 

 

III Himno de la ciudad de Bucaramanga 

IV Proposiciones y asuntos varios. 

V Lectura de documentos y comunicaciones. 

VI 

Tema presentación del informe de gestión del segundo 

trimestre del 2025, INDERBU, Instituto de la Juventud, 

el Deporte y la Recreación de Bucaramanga, a cargo de la 

Dra. Sandra Milena Rodríguez, directora. 

  

 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

CONCEJAL 

HORA DE 

REGISTRO DE 

ASISTENCIA 

INTERVENCIONES EN ORDEN 

DEL DIA  

I II 
II

I 
IV V VI 

VI

I 

GUSTAVO ADOLFO 

ARDILA AYALA 

9:43 A.M        

OSCAR MAURICIO 

ARENAS VALDIVIESO 

10:10 A.M        

LUIS EDUARDO ÁVILA 

CASTELBLANCO 

9:43 A.M        

JAVIER AYALA MORENO 9:43 A.M        

ELKIN YESID BELLO 

PEÑA 

9:51 A.M        

LUIS FERNANDO 

CASTAÑEDA PRADILLA 

9:43 A.M        

JOSÉ DAVID CAVANZO 

ORTIZ. 

9:43 A.M        

ANDRES FELIPE DIAZ 

AREVALO 

9:43 A.M        

OSCAR JAVIER DIAZ 

LAYTON 

 

9:43 A.M        

JORGE EDGAR FLOREZ 

HERRERA 

9:43 A.M        

HENRY GAMBOA VARGAS 9:43 A.M        

ROBIN ANDERSON 

HERNANDEZ REYES

  

9:43 A.M        

DIEGO ARMANDO 

LOZADA TRUJILLO 

9:43 A.M        

CAMILO ANDRES 

MACHADO ARDILA  

9:50 A.M        

NELSON MANTILLA 

BLANCO 

9:43 A.M        

CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS 

9:43 A.M        

TITO ALBERTO RANGEL 

ARIAS 

9:43 A.M        

CRISTIAN ANDRES 

REYES AGUILAR 

9:43 A.M        

DANIELA TORRES 

ZARATE  

9:50 A.M        

TOTAL DE ASISTENTES 19 
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PROPOSICIONES CONCEJALES 

PROPONENTE PROPOSICIÓN APROBADA 

(SI/NO) 

   

   

 

INTERVENCIÓN DE CIUDANOS 

NOMBRE 
DESCRIPCIÓN DE LA 

INTERVENCIÓN 

PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA 

Carlos Saúl Sierra Niño, 

Decano Facultad de Ciencias 

UNICIENCIA 

Presentación del proyecto 

en convenio   

IV 

Carlos Arnulfo Gómez Gómez, 

Coordinador Nacional de 

talento humano de UNICIENCIA 

Apertura a la información 

sobre convenio de estudio 

IV 

Julián Amorocho, Coordinador 

Nacional de mercadeo 

UNICIENCIA 

Explicación sobre el 

convenio 

IV 

Fernando Martínez Solicitud de apertura de 

las canchas de Squash 

IV 

 

 

CREACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES 

Se creó comisión 

accidental 
Si  NO 

 

Objetivo 

 

 

 

Integrantes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTENIDO 

 

SECRETARIA AD HOC: …funcionarios de la administración y para todos 

los asistentes a la sesión plenaria de hoy, lunes 21 de julio del 

2025, siendo las 9:43 de la mañana. Primer llamado a lista, honorables 

concejales: Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA: No respondió el llamado a 

lista. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Oscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: No respondió 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 
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INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días para 

usted, señora secretaria, para los senadores concejales, para las 

unidades de apoyo, funcionarios de la administración. Presente. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: Presente secretaria. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Elkin Yesid Bello Peña.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Secretarias 

muy buenos días, un saludo para ustedes, para el señor presidente Tito 

Rangel, saludo muy especial para la gloriosa Policía Nacional, respeto 

y admiración siempre, para los funcionarios que hoy nos acompañan, el 

equipo de INDERBÚ, un saludo muy especial también para los honorables 

concejales, Chumi Castañeda, Centro Democrático, el único partido que 

defiende la patria. 

 

SECRETARIA AD HOC:  José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ:  Cordial saludo para 

todos. Presente, secretaria. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Presente. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Oscar Javier Díaz Laytón. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN:  presente secretaria, 

muy buenos días a todos. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Jorge Edgar Flórez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Muy buenos días, 

secretaria. Un saludo para todas y todos. Jorge Florez, presente. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Henry Gamboa Vargas.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: secretaria, buenos días a 

mis compañeros concejales, a la administración municipal, Policía 

Nacional, Henry Gamboa, presente.  

 

SECRETARIA AD HOC:  Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Señora secretaria, 

muy buenos días para usted y todos los honorables concejales, presente 

 

SECRETARIA AD HOC:  Robin Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días 

señora secretaria. Un saludo para usted, saludar a la directora del 
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INDERBU, la doctora Sandra. Saludar a mis compañeros, a la Policía 

Nacional, a todas las personas que hacen parte del Concejo de 

Bucaramanga, a Gustavo que nos acompaña el día de hoy. Presente. 

Señora secretaria, buenos días y Dios los bendiga. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Diego Armando Lozada Trujillo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Secretaria buenos 

días. Un saludo muy especial a nuestro secretario general del Concejo 

que hoy está de cumpleaños. Que Dios lo bendiga y lo colme de muchas 

bendiciones y desearle el mejor de los éxitos para su vida profesional. 

Juan Sebastián Navarro, feliz cumpleaños, saludar a todos los demás 

compañeros, a los ediles, a todos los amigos que hoy nos acompañan, a 

la directora del INDERBÚ, bienvenida acá al Concejo de la ciudad de 

Bucaramanga. Diego Lozada, presente. 

 

SECRETARIA AD HOC: Camilo Andrés Machado Ardila. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: buen día, Presente. 

 

SECRETARI AD HOC:  Carlos Felipe Parra Rojas. 

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Tito Alberto Rangel Arias. 

 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:  Presente. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:  muy buenos días 

para todos. Me uno a las felicitaciones de cumpleaños a nuestro 

secretario, el doctor Juan Sebastián. Que Dios le regale mucha salud, 

prosperidad, bendiciones, cosas positivas secretario, un feliz día 

para todos. Presente, señora secretaria. 

 

SECRETARIA AD HOC:  Daniela Torres Zarate. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIA AD HOC: Señor presidente, le informo el primer llamado a 

lista lo han respondido 15 honorables concejales, existiendo quórum 

decisorio y deliberatorio. 

 

PRESIDENTE: Gracias, secretaria. Continuamos con el siguiente punto. 

Vamos a darle lectura al orden del día.  

 

SECRETARIA AD HOC: Sí, señor presidente. Orden del día: 

Primero: Llamado a lista y verificación del quórum.  
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Segundo: Lectura, discusión y aprobación del orden del día. 

Tercero: Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

Cuarto: Tema, presentación del informe de gestión del segundo 

trimestre del 2025. INDERBU, Instituto de la Juventud, el Deporte y 

la Recreación de Bucaramanga, a cargo de la Dra. Sandra Milena 

Rodríguez, directora.  

Quinto: Lectura de documentos y comunicaciones. 

Sexto: Proposiciones y asuntos varios.  

 

Bucaramanga, lunes 21 de julio del 2025, hora 9:00 a.m. lugar en el 

salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo Municipal 

de Bucaramanga. Firma el presidente Tito Alberto Rangel Arias, el 

secretario general Juan Sebastián Navarro Herazo. Señor presidente, 

ha sido leído el orden del día y le informo que hay una proposición 

modificatoria para el orden del día. 

 

PRESIDENTE: Démosle lectura, secretaria.  

 

SECRETARIA AD HOC: Sí, señor presidente. Proposición modificatoria 

cambiar el orden del día, el punto cuarto por el punto sexto y el 

punto número seis por el punto cuatro, presentado por el honorable 

concejal Tito Alberto Rangel Arias.  

 

PRESIDENTE: ¿En consideración esta proposición? 

 

SECRETARIA AD HOC: Señor presidente, ha sido aprobada la proposición 

modificatoria para el orden del día.  

 

PRESIDENTE: Demos lectura ¿Cómo quedaría entonces el orden del día 

modificado? 

 

SECRETARIA AD HOC: Orden del modificado, 

Primero: Llamado a lista y verificación del quórum.  

Segundo: Lectura, discusión y aprobación del orden del día. 

Tercero: Himno de la ciudad de Bucaramanga.  

Cuarto: Proposiciones y asuntos varios. 

Quinto: Tema presentación del informe de gestión del segundo trimestre 

del 2025 INDERBU, Instituto de la Juventud, el Deporte y la Recreación 

de Bucaramanga, a cargo de la Dra. Sandra Milena Rodríguez, directora.  

Sexto: Lectura de documentos y comunicaciones.  

 

Señor presidente, ha sido leído el orden del día modificado. 

 

PRESIDENTE: ¿En consideración el orden del día modificado concejales?  

 

SECRETARIA AD HOC: señor presidente, ha sido aprobado el orden del 

día modificado. 

 

PRESIDENTE: Continuemos.  

 

SECRETARIA AD HOC: Sí, señor presidente. Tercero, Himno de la ciudad 

de Bucaramanga. 
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(ENTONACION DEL HIMNO) 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Presidente, para 

registrar asistencia por favor. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Presidente, para 

registrar asistencia de igual forma. 

 

SECRETARIO: se registra la asistencia del concejal Camilo Machado y 

la concejala Daniela Torres.  

 

PRESIDENTE: Bienvenidos concejales. Continuamos secretario. 

 

SECRETARIO: Cuarto, proposiciones y asuntos varios. Presidente, le 

informo que no hay proposiciones radicadas ante la secretaria general. 

Estamos en el punto de varios. 

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Secretario, para 

registrar asistencia. Yesid Bello, partido de la U. 

 

SECRETARIO:  Se registra la asistencia del concejal Yesid Bello del 

partido de la U.  

 

PRESIDENTE: Bienvenido, concejal. Estamos en asuntos varios. Pues 

quiero aprovechar este espacio para extender un saludo especial a toda 

la plenaria y contarles que en este espacio de asuntos varios queremos 

darle una muy buena noticia de nuestra gestión en la presidencia del 

2025. Dentro de las tareas que nos propusimos para gestión de la mesa 

directiva, es poder abrir puertas para que la corporación pueda seguir 

desarrollándose y creciendo. Hoy les quiero contar sobre el convenio 

entre la Corporación Universitaria de Ciencia y Desarrollo Uniciencia 

y el Concejo Municipal de Bucaramanga. Hemos elegido este día para 

contarles y quiero dar el saludo a toda la junta de la universidad, 

al señor decano de la Facultad de Ciencias, el doctor Saúl que nos 

acompaña, amigo de la casa, hoy al frente de esta importante 

corporación del municipio de Bucaramanga, que está ayudando en todo 

el municipio y en todo el país a sacar profesionales, a ayudar a los 

jóvenes y también a personas adultas a profesionalizarse y a 

desarrollar sus carreras y sus sueños. Así que quiero contarles que 

hace un par de meses nos sentamos a dialogar con la rectora de 

Uniciencia para presentarle formalmente esta iniciativa pensando en 

el desarrollo y en el crecimiento no solo de los corporados, sino 

también de sus unidades de apoyo, pero además en el equipo de planta 

del Concejo Municipal, que son profesionales calificados, que todos 

los años piensan en crecer. Hoy la universidad ha traído este 

portafolio y el detalle para concejales, darles a entender en qué 

consiste este convenio que ustedes pueden aprovechar. Quiero invitar 

a todos los concejales a que podamos darle lectura en el momento que 

podamos a la presentación que está en el portafolio y vamos a escuchar 

algunas palabras de los invitados para que podamos entender de qué se 

trata este convenio y poder avanzando o poder seguir avanzando en 
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nuestro escalafón de capacitación universitaria profesional, una 

universidad que ha crecido de una manera exponencial en los últimos 

años a nivel profesional, muy afín, con sus carreras muy afines a lo 

que nosotros hacemos en el rol de la política en el municipio de 

Bucaramanga y en Colombia. Así que les quiero solicitar, secretario, 

concejales, en consideración sesión informal. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, ha sido aprobada la sesión informal. 

 

PRESIDENTE:  Bueno, muy bien. Quiero enviar un saludo especial a la 

rectora María Alejandra Rodríguez Duarte que ha enviado hoy a su 

delegado, ya lo vamos a escuchar, y al decano Carlos Saúl Sierra, que 

ya lo saludé hace un ratito, dar la bienvenida al decano de la 

universidad y me gustaría dar paso, secretario, de una vez a las 

palabras en el orden que tenemos para escucharlos y le cuenten a la 

corporación de qué se trata este convenio.  

 

SECRETARIO: Señor presidente, invitamos al decano de la Facultad de 

Derecho, Carlos Saúl Sierra Niño, para que tenga su intervención. 

 

PRESIDENTE: Bueno, secretario, aquí me informan que antes del decano 

el doctor Carlos Gómez en representación de la rectoría de la 

universidad tiene el uso de la palabra. Bienvenido, doctor Carlos. 

 

INTERVENCION DEL DR. CARLOS ARNULFO GOMEZ GÓMEZ, COORDINADOR NACIONAL 

DE TALENTO HUMANO DE UNICIENCIA: Sí, muy buenos días, buenos días para 

todos Honorables concejales. Gracias señor presidente por esta 

invitación, esta oportunidad. Mi nombre es Carlos Arnulfo Gómez Gómez. 

Soy el coordinador nacional de talento humano de UNICIENCIA, una 

institución académica muy amiga de las entidades públicas. Sin temor 

equivocarme, puedo decir que más de 200 personas que han pertenecido 

a la entidad pública de la alcaldía y la Gobernación son egresados 

nuestros. En nombre de nuestra rectora, quien les emite un gran saludo 

caluroso y muy respetuoso, la doctora María Alejandra Rodrigo Duarte, 

una líder visionaria que ha cambiado la forma y los procedimientos a 

nivel interno de la institución, buscando procesos innovadores, 

programas innovadores que se adapten a las necesidades de nuestra 

sociedad y de nuestros profesionales. Y es acá a través de esta gran 

oportunidad, señor presidente, reitero mi agradecimiento y en nombre 

de las directivas y corporados y nuestra rectoría que se da esa 

sinergia entre la administración pública y la academia y es en esa 

sinergia en la cual se pueden desarrollar programas como los que vamos 

a presentar hoy, que ofrecen las alternativas ideales para las 

personas cuyos trabajos y actividades no les permiten a veces haber 

cumplido ese sueño de la academia, de haberse graduado o, ¿por qué 

no? de haber alcanzado otro nivel académico al cual siempre han 

aspirado. De esta manera y sin más preámbulos, quiero darles paso a 

nuestros responsables de estos programas, a nuestro decano el Dr. Saúl 

y a través de lo que ustedes están leyendo en el brochur que le ha 

presentado, vamos a aterrizar la dinámica de estos programas, la 

política y la forma a la cual pueden acceder ustedes, los funcionarios, 

los directivos y la comunidad en general. Agradecemos a ustedes una 
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vez más, señor presidente, honorables concejales, esta oportunidad 

que nos permite como institución materializar el sueño de generar en 

la sociedad unas mejores oportunidades y por ende una mejor calidad 

de vida. Muchas gracias, Dr. Saúl. 

 

INTERVENCION DEL DR. CARLOS SAÚL SIERRA, DECANO FACULTAD DE CIENCIAS 

UNICIENCIA: Muy buenos días a todos. Buenos días, honorables 

concejales, señor presidente, señor secretario. Muchísimas gracias 

por esta invitación a nuestra universidad, la Corporación 

Universitaria de Ciencia y Desarrollo Uniciencia, quien desde hace 

más de 26 años se encuentra en la formación de profesionales que no 

solamente se encargan precisamente de obtener los conocimientos para 

desarrollar en las diferentes áreas que desempeñan, sino que también 

son profesionales que le aportan a nuestra comunidad, a Bucaramanga, 

luego posteriormente en Bogotá y en Tunja. En este momento 

agradeciéndole a nuestro señor presidente del Concejo de Bucaramanga 

por la firma de un convenio que permite a aquellos concejales formarse 

en aquellos programas como derecho, ingeniería de sistemas, ingeniería 

industrial, contaduría pública, en economía, en administración de 

empresas, así como en las tres especializaciones que en este momento 

se encuentran ofertadas en nuestra institución universitaria, 

agradeciéndoles por esta oportunidad, porque también no solamente este 

convenio es aplicable para los honorables concejales, sino también 

para el personal de planta y para las unidades de apoyo que se 

encuentran adscritas a este honorable concejo. Entonces, es una muy 

buena oportunidad la cual ustedes cuentan con nosotros para formarse 

en otras áreas en las cuales ustedes ya se encuentran precisamente 

formados. Y pues, ¿qué más? agradecerles a todos ustedes por este 

espacio y nuevamente invitarlos a conocer nuestras oportunidades de 

formación académica que la comunidad requiere y precisamente esta 

ciudad lo necesita con ahínco. Vamos a darle espacio al Dr. Julián 

con el propósito de que nos cuente cuáles son esas fechas importantes 

en las cuales ustedes deben tener en cuenta para poder estar vinculados 

en Uniciencia ¿Qué deben hacer? ¿Cómo pueden precisamente matricularse 

en estos programas académicos y hacer parte de este tan importante 

convenio? Dr. Julián, muchísimas gracias. Muchísimas gracias a todos. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias, Dr. Carlos Saúl. 

 

INTERVENCION DEL SEÑOR JULIÁN AMOROCHO, COORDINADOR NACIONAL DE 

MERCADEO UNICIENCIA: Listo. Muy buenos días a todos. Eh, mi nombre es 

Julián Amorocho. Yo soy el coordinador nacional de mercadeo 

Uniciencia. Eh, quisiera cerrar esta intervención pues invitándolos 

si tienen interés o están interesado en alguna de las carreras, vamos 

a estar ubicados acá afuera en el pequeño lobby que tienen aquí afuera 

de la plenaria. Eh, nosotros actualmente estamos enfocándonos en el 

reconocimiento de títulos, que puede que resulte ser un tema 

importante. Las personas que sean tengan un grado como técnico, 

tecnólogo, profesional, pueden ingresar a tercero, quinto o séptimo 

semestre en alguna de las carreras que tenemos en Uniciencia. Es la 

oportunidad, arrancamos ahorita clases el 4 de agosto y tenemos 

espacio hasta el 25 para que, para poder matricular. Entonces, es una 
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muy buena oportunidad, es realmente una forma en la que podemos 

dinamizar la hoja de vida, ser mucho más empleables. Nosotros en 

Bucaramanga poseemos cinco programas académicos: Derecho, 

Administración de Empresas, Ingeniería Industrial, Ingeniería de 

Sistemas y Contaduría Pública. Entonces muchísimas gracias por el 

espacio, señor presidente. Estamos aquí afuera para todos ustedes y 

para también sus unidades de trabajo. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Bueno, muchas gracias a los representantes de Uniciencia. 

Quiero contarles a los honorables concejales que, a diferencia de 

otros convenios, este, hablé con la rectora para que tuvieran acceso 

a nuestros equipos de trabajo, no solamente concejales. Creo que la 

gente que camina a nuestro lado merece ser preparada y merece tener 

acceso a estos descuentos. Así que sus equipos de trabajo, unidades 

de apoyo, el equipo de planta, desde luego, puedan seguir estudiando 

y nosotros los concejales podamos seguir preparándonos. Esos 

beneficios tienen que ver con descuentos especiales, 20% en la 

matrícula, el 10% en los programas de posgrado. Aquí, por ejemplo, el 

vicepresidente acaba de terminar su especialización, quiere avanzar 

en la maestría, así que ya tiene, ya le dije, bueno, ya organizó y 

tiene su descuento. Todos podemos accesar a estos espacios y ojalá 

podamos disfrutarlos y aprovecharlos para avanzar también. Secretario, 

¿tenemos otros beneficios más adicionales a estos?  

 

SECRETARIO: Señor presidente, así como lo mencionaba, hay unos 

beneficios de descuentos en cuanto a el pago de la matrícula para los 

corporados, para los miembros de la planta del personal y para los 

contratistas del Concejo Bucaramanga, que se puede extender también 

para los miembros de su grupo familiar. O sea, esto es una cosa muy 

importante porque puede permitirle el acceso a la educación superior 

no solamente a los miembros de la corporación que están acá 

directamente, sino a las familias también que comprende o que irradia 

todo el espectro del Concejo Municipal de Bucaramanga y un porcentaje 

adicional del 10% de descuento en programas de posgrado, porque pues 

aquí ya hay muchas personas que también tienen su pregrado, pero 

pueden avanzar en el posgrado a través de estos incentivos y beneficios 

adicionales por pronto pago como un 5% adicional por el pago de contado 

dentro las fechas establecidas en el calendario académico. Esos son 

los beneficios, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Bueno, muchas gracias, secretario. Agradecerle nuevamente 

a la señora rectora que con mucha amabilidad, la doctora María 

Alejandra nos ha recibido y hemos firmado este convenio. Ya se ha 

firmado hace un par de semanas, hoy está en vigencia, así que con 

mucho gusto concejales. La mesa directiva abre este espacio para que 

lo podamos aprovechar. Gracias al doctor Carlos Saúl, gracias al 

doctor Carlos por la compañía, los profesores que nos acompañan en 

esta mañana. Muchas gracias, aquí está el personal de planta para que 

podamos nosotros disfrutar, ustedes son profesionales calificados. 

Quiero decirles que es su experiencia y su trabajo la que hace que la 

corporación avance todos los días. Así que, pensando en ustedes, 

abrimos estos espacios para que tengan la oportunidad de prepararse, 
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seguir estudiando, seguir avanzando con precios especiales para 

mayores descuentos con el doctor Carlos Saúl más adelante. Bueno, 

terminamos, presidente. Vamos a hacer llamado a lista verificación de 

quórum. Pero antes una fotografía, por favor, aquí invitar a los 

honorables concejales a que hagamos una foto en el centro con el señor 

decano. José. Bueno, secretario, hacer llamado a lista y verificación 

de quórum para regresar de la sesión informal. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, siendo las 10:10 hago llamado lista para 

continuar la sesión. Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: Presente Oscar 

Arenas. 

 

SECRETARIO:  Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente. 

 

SECRETARIO:  Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: Presente señor secretario. 

 

SECRETARIO:  Elkin Yesid Bello Peña.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: presente. 

 

SECRETARIO:  Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente 

secretario. 

 

SECRETARIO:  José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ:  No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIO:  Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Javier Díaz Laytón. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN:  presente. 

 

SECRETARIO:  Jorge Edgar Flórez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:  presente. 

 

SECRETARIO:  Henry Gamboa Vargas.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: No respondió el llamado a 

lista. 

 

SECRETARIO:  Robin Anderson Hernández Reyes. 
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INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente. 

 

SECRETARIO:  Diego Armando Lozada Trujillo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  presente. 

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias concejal Ayala, 

presente. 

 

SECRETARIO:  Henry Gamboa Vargas.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: presente. 

 

SECRETARIO:  Carlos Felipe Parra Rojas. 

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Tito Alberto Rangel Arias. 

 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:  Presente. 

 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente. 

 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zarate. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: presente. 

 

Señor presidente, este llamado a lista lo han contestado 16 de 19 

honorables concejales, habiendo quórum deliberatorio y quórum 

decisorio. 

 

PRESIDENTE: Gracias, secretario. Continuamos entonces con el orden 

del día aprobado. 

 

SECRETARIO: Quinto, lectura de documentos y comunicaciones, señor 

presidente, le informo, no hay documentos ni comunicaciones para ser 

leídos. 

 

PRESIDENTE: Continuemos. 

 

SECRETARIO: Sexto, presentación del informe gestión del segundo 

trimestre del 2025. INDERBÚ, Instituto del Deporte, de la juventud el 

deporte y recreación de la ciudad de Bucaramanga.   
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INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: secretario por favor ¿No 

va varios?  

 

SECRETARIO: varios fue modificado, fue pasado al punto cuarto y el 

punto cuarto pasó a ser el sexto. Esa fue la proposición modificatoria 

del orden del día. Presentación del informe de gestión del segundo 

trimestre del 2025, Instituto de la Juventud, el Deporte y la 

Recreación de Bucaramanga a cargo de la doctora Sandra Milena 

Rodríguez, directora. 

 

PRESIDENTE: concejal Yesid, regresamos de la sesión informal y estamos 

en asuntos varios y avanzamos con el punto del orden del día. 

Discúlpenme no preguntarles a los honorables concejales quién iba a 

hacer el uso de la palabra, pero ya avanzamos el orden del día, ya 

avanzamos al punto del informe, no podemos regresar. Usted estaba 

solicitando la palabra para asuntos varios, concejal. Lo que pasa es 

que desde el año pasado aquí avanzamos con contundencia. Bienvenida, 

directora, tiene el uso de la palabra por 30 minutos para la 

presentación del informe. 

 

INTERVENCION DE LA DRA. SANDRA MILENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA DEL 

INDERBU: Un saludo especial para todos los honorables concejales, las 

personas que se encuentran en el recinto, nuestro equipo de trabajo 

de subdirectores del Instituto de la Juventud, el Deporte y la 

Recreación de Bucaramanga y a todos quienes nos ven a través de los 

medios digitales. A continuación, vamos a exponer el informe de 

gestión del segundo semestre acumulado del año 2025 del Instituto de 

la Juventud, el Deporte y la Recreación. Tenemos cuatro proyectos 

misionales, dentro de ellos está el fortalecimiento de los procesos 

de formación, práctica de actividades físicas, deportivas y 

recreativas, el apoyo a los organismos del deporte asociado al 

municipio de Bucaramanga… 

 

PRESIDENTE: Disculpe, hay mucho ruido en el recinto. Agradecemos a 

las personas que están para poder oír el informe. Eh, gracias a todos 

y continúe señora directora.  

 

CONTINUA LA INTERVENCION DE LA DRA. SANDRA MILENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA 

DEL INDERBU: Gracias concejal. El tercer proyecto misional es la 

administración de los escenarios deportivos y recreativos del 

municipio de Bucaramanga y el cuarto, el fortalecimiento de entornos 

sociales protectores para los jóvenes. Dentro de este primer proyecto 

misional del fortalecimiento de los procesos de formación práctica, 

actividades físicas y deportivas, tenemos siete programas de alto 

impacto en la ciudad de cara a las escuelas de formación deportivas, 

los juegos Intercolegiados, centros de educación físicas, vías activas 

saludables, hábitos y estilos de vida saludables, la recreación social 

y deporte social comunitario. En el marco de las escuelas de formación 

deportiva hemos impactado cerca de 1.717 niños, niñas, adolescentes 

de 6 a 13 años mediante los diferentes procesos de enseñanza y 

aprendizaje en 16 disciplinas deportivas. Esto se ejecuta tres veces 

por semana en las 17 comunas y un corregimiento del municipio de 
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Bucaramanga. Adicionalmente también la formación atención integral de 

los niños, niñas con apoyo del equipo profesional interdisciplinario 

de psicología, fisioterapia y nutrición. También la escuela para 

niños, niñas con necesidades especiales en deportes de natación y 

gimnasia y el inicio también de festivales de escuelas como 

oportunidad de fogueos deportivos e integración. En cuanto a este 

indicador de meta, eh tenemos en cumplimiento del 49% con un logro de 

1.700 niños impactados de 3500 eh para la vigencia. En cuanto eh al 

cumplimiento de la segunda meta de personas que acceden a servicios 

deportivos recreativos de actividad física, tenemos eh un logro de 

39.153 personas impactadas de 51.500 personas con un porcentaje de 

avance en la meta del 76%. En esto de cara el cumplimiento de las 

fases de juegos Intercolegiados municipales, centro de educación 

física, deporte social comunitario, recreación social, fomento de 

hábitos y vidas, estilos saludables y vidas activas saludables. En el 

marco del cumplimiento de la fase municipal de los Juegos 

Intercolegiados, después de más de una década, Bucaramanga volvió a 

vivir la fiesta del acto protocolario inaugural de los juegos con más 

de 3000 asistentes, ocho bandas marciales, madrinas y heraldos en un 

importante evento de las delegaciones de comparsas hasta el Coliseo 

Bicentenario que tuvo lugar en esta zona eh de este complejo deportivo 

importante de la ciudad, donde logramos eh pues que después de una 

década se generara. Adicionalmente, logramos un eh un impacto 

importante en los inscritos en la plataforma del Ministerio del 

Deporte ascendente a 10.736 inscritos, sobrepasando la meta de 9.237 

con un porcentaje de ejecución del 116%. Eh, el cronograma del 2025 

se va a desarrollar a través de 31 deportes, que son ocho de conjunto, 

19 individuales, cuatro para deportes en 118 colegios de la ciudad. 

Además, eh se han realizado 14 festivales de habilidades motrices y 

están por iniciar los torneos de baloncesto 3x3, 5x5, voleibol, 

fútbol, fútbol sala, categorías prejuvenil, juvenil, masculino y 

femenino, impactando a 30 de junio 1.653 deportistas.  

 

Para eh los centros de educación física estamos a hoy desde el 

Instituto de la Juventud, el Deporte y la Recreación 90 instituciones 

educativas entre sedes y sub sedes, incluyendo siete instituciones en 

corregimientos y 15 jardines infantiles del Instituto Colombiano del 

Bienestar Familiar en 58 barrios, 14 comunas y los tres eh 

corregimientos con un total de 3.247 niños y niñas de 2 a 11 años 

atendidos en este programa pedagógico de formación de educación 

física.  

En cumplimiento de la estrategia de vidas activas saludables, estos 

espacios seguros y apropiados para los ciudadanos en la práctica de 

actividad física al aire libre, tenemos estas estrategias que hemos 

desarrollado en donde la recreovía dominical se ha ejecutado en 21 

jornadas “activas tu barrio” en 33 recreovías descentralizadas en 

barrios y veredas, ciclo paseos 15 que son todos los miércoles 7 de 

la noche, caminatas 6 ecológicas y urbanas que se desarrollan los 

sábados y algunos domingos. Bici School 19 jornadas en instituciones 

educativas, patinadores, 10 eventos de patinadores urbanos y bici 

School comunitario en siete jornadas comunitarias de aprendizaje en 

bicicleta con un impacto 25.398 bumangueses. Adicionalmente, el 
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programa de hábitos estilos de vida saludable en la práctica regular 

de actividad física y disminución de comportamientos sedentarios que 

contribuyen al bienestar, convivencia, salud y calidad de vida, 

tenemos estas seis estrategias las cuales han impactado 127 grupos  

intervenidos que son tres veces por semana o dos veces en algunas que 

son grupos de actividad física dirigida grupal para todos los 

ciudadanos bumangueses, desde niños, jóvenes, adultos, así como 

personas mayores. Adicionalmente, eventos masivos comunales en ocho 

eventos de movilización de actividad física, un evento especial 

llamado “Es tiempo de moverse” campañas, cinco campañas de 

sensibilización informativas, comunicativas y educativas, nueve, 

talleres de asesoría y formación a los hogares en temas de nutrición, 

fisioterapia, enfermería y salud mental, Seis jornadas de Aquaflow 

que se desarrollan en los parques recreo deportivos del municipio y 

58 empresas y entidades vinculadas en los procesos de HEVS y 10 apoyos 

interinstitucionales enmarcados en este trabajo interinstitucional, 

impactando 6.167 bumangueses.  

 

En cuanto a la estrategia que va dirigida a los diferentes ciclos de 

vida, segmentos, sectores poblacionales y población diferencial y 

grupos vulnerables, tenemos estas seis estrategias “Mandalavida” con 

15 eventos en primera infancia, 15 grupos permanentes de recreación 

infantil y seis semilleros para persona mayor de recreación, 22 

eventos recreativos para la infancia con Festikids, 30 cuadras 

recreativas en sectores comunitarios, 15 festivales recreativos para 

persona mayor que se llaman festicanas y un festival lúdico de 

celebración del día de la mujer, es un festival recreativo con un 

impacto de 2.267 bumangueses.  

En cuanto al deporte social comunitario que desarrollan los diferentes 

acompañamientos y apoyos a los torneos, olimpiadas, tomas, encuentros 

y sesiones deportivas en el contexto del deporte recreativo eh con 

fines que no son competitivos, sino de sano esparcimiento. Se han 

logrado siete estrategias, de las cuales cuatro grupos de deporte más 

en el sector rural, siete tomas deportivas, cuatro eventos para 

población con discapacidad, dos eventos en centros carcelarios para 

mujer y un evento en centro carcelario para hombres, un evento para 

habitante en condición de calle, un evento para población migrante y 

dos eventos para población reincorporada por con “Deporte + y toma 

deportiva de la agencia de reincorporados” para un total de 421 

bumangueses impactados.  

De los principales logros de actividad física está el fomento de la 

educación física desde tempranas edades. Se volvió a vivir la fiesta 

inaugural de los juegos Intercolegiados. Se promovió la inclusión 

social y la equidad territorial mediante las diferentes actividades 

físicas y deportivas dirigidas a los niños, jóvenes y adultos mayores. 

Se fortaleció la salud, el bienestar de la comunidad a través de 

campañas educativas, talleres institucionales, hábitos saludables, 

espacios de integración que fomentan pues la convivencia y la 

participación ciudadana y se dinamizó el uso del espacio público con 

eventos como ciclo paseos, caminatas, recreo vías, festivales 

comunitarios, impulsando la cultura activa, sostenible y accesible 

para todos.  
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En cuanto a los apoyos del deporte asociado que está en la contribución 

al desarrollo y ejecución de actividades de los organismos deportivos 

legalmente constituidos para promover el deporte formativo y 

profesional, se beneficiaron 331 deportistas a través de tres eventos 

deportivos en campeonato nacional de ruta, la válida nacional de 

Badminton, la válida nacional de Parabadminton de mayores 2025 con un 

impacto del 75,9% en ejecución presupuestal, eh logrando impactar 331 

deportistas de 5.000 para la vigencia 2025. 18 escenarios son 

administrados con acciones permanentes, rutinarias y de intervención 

que garantizan por esos espacios dignos y seguros para los 

bumangueses, de los cuales se tienen los parques recreo deportivos eh 

y recreativos de las Américas, Norte, Victoria, Joya, Mutis, Provenza, 

Campo Hermoso, Colorados y Porvenir y los diferentes escenarios eh 

también abiertos como el estadio de softbol, canchas de tenis del 

Parque Los Niños, Parque Extremo Polideportivo Ciudad Bolívar, Coliseo 

Bicentenario, Edmundo Luna, el Estadio de Atletismo Luis Enrique 

Figueroa, Patinódromo Roberto García Peña y el velódromo Alfonso 

Florez, impactando o teniendo pues sin dejarlos de lado y en 

mantenimiento constante y en operación constante estas 18 

infraestructuras deportivas al servicio de todos los ciudadanos con 

un porcentaje del 37.16% en ejecución presupuestal, pero en avance 

físico el 100%.  

A su vez se han desarrollado estas eh este de cara al cumplimiento de 

la meta de mantenimiento de las 80 infraestructuras deportivas en el 

cuatrenio, 20 para esta vigencia. Estas cuatro, estos cuatro 

escenarios al aire libre como la cancha múltiple del barrio Kennedy, 

diamante 1, La Libertad y Buena vista con un mantenimiento de 4 de 20 

para un porcentaje de ejecución de la meta del 20% y de ejecución 

presupuestal del 21,29%. En cuanto eh a esta administración de estos 

diferentes escenarios, se han realizado 46.379 préstamos de escenarios 

deportivos y recreativos administrados por este instituto a través 

del software de la página web, el disfrute y goce de estos escenarios 

en horarios especiales para la jornada de vacaciones que tuvimos 

ahorita en el receso escolar y pues en la custodia el mantenimiento 

del embellecimiento en intervenciones especiales, distribución 

horaria para los préstamos y atención al público.  

En cuanto a la meta de ejecutar nueve acciones en el cuatrenio, dos 

acciones en el 2025 con las comunidades redes de apoyo social se han 

beneficiado 6.000 jóvenes con la implementación de dos acciones que 

propenden por la construcción de entornos que protegen y garanticen 

los derechos de empoderamiento. Una acción, una son los grupos 

regulares de atención a jóvenes con oferta institucional y las dos eh 

son los eventos especiales de integración. Para el cumplimiento de 

esta meta, el 55% y 36.5% ejecución presupuestal. En cuanto a la 

acción uno de los grupos regulares de atención a jóvenes con oferta 

institucional, tuvimos un impacto de 49 grupos deportivos permanentes 

en las modalidades de fútbol de salón, voleibol, natación, artes 

marciales, en los semilleros deportivos, los semilleros artísticos 

con 13 grupos de danza urbana y canto, talleres de artes y oficios de 

peluquería, barbería, manicure, técnicas en pintura, puntillismo, 

marroquinería y en cuanto al liderazgo y participación ciudadana, el 

proyecto debido las elecciones del CMJ con la diferente difusión y 
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promoción de la participación en las diferentes redes sociales del 

instituto. Asimismo, estos eventos y el total de los participantes en 

cada uno de ellos con eventos especiales de integración como 

festivales de fútbol de salón, torneos de fútbol de salón, juvenil de 

Miraflores el micro fútbol, gol al barrio, voleibol, muestras 

deportivas de deportes alternativos en el colegio Maiporé, festival 

de artes marciales, encanto, eh punto joven recreativo en el campo 

hermoso, en la institución educativa de la juventud y en el norte.  

En cuanto a la meta de atender a 5000 familias con servicios de 

promoción en temas de dinámica racional y desarrollo autónomo, tuvimos 

65 jornadas de capacitación encuentro con familias en consejería de 

hogares, 9 jornadas de reunión con padres de familia para escuelas de 

padres, 70 visitas a hogares en atención directa en el hogar con 

visitas domiciliarias y diferentes secciones de primeros auxilios con 

la nuestra atención del equipo psicosocial para un cumplimiento de 

esa meta del 35.3% y de ejecución presupuestal del 45.4%.  

Entre otras gestiones, BGA, pues como una ciudad de grandes eventos, 

tuvimos la inauguración de los Juegos Comunales Nacionales, en donde 

Bucaramanga fue sede de la fase regional organizada por el Ministerio 

del Deporte con delegaciones de Bogotá, Boyacá, norte de Santander y 

Santander que se desarrolló en el coliseo bicentenario del 12 al 14 

de junio. También apoyamos el campamento internacional de baloncesto 

del 6 al 8 de junio, que fue un evento organizado por la liga con el 

apoyo logístico del instituto y contó con coaches internacionales 

invitados de la Academy Central of Florida, impartiendo una clínica 

dirigida a los deportistas del país.  

Adicionalmente se desarrolló el evento de Gacelas Club Deportivo 

Gacelas Prix 2025 con un total de 700 deportistas que participaron de 

4 a 20 años con 49 equipos provenientes de 12 departamentos y así con 

una delegación de Venezuela y el Club de Fuerzas Armadas de Colombia. 

Eso se desarrolló en el mes de junio en las instalaciones de nuestro 

estadio de La Flora.  

Hemos tenido diferentes mesas de trabajo estratégicas con diferentes 

comunales de la ciudad como la comuna 6, como la comuna 4, en donde 

hemos venido desarrollando diferentes eh mesas con un trabajo 

concertado con ellos en las diferentes intervenciones que debemos 

hacer en los diferentes escenarios deportivos y la atención pues 

propia de todo el equipo y de lo que se tiene de oferta institucional 

en el instituto. Asimismo, la articulación interinstitucional que 

creemos firmemente que debe desarrollarse desde el instituto con las 

demás dependencias de la administración central en la celebración del 

día de la familia con la Secretaría de Desarrollo Social en el parque 

recreo deportivo del barrio Kennedy eh de cara al acompañamiento en 

la infraestructura logística y montaje de los diferentes eventos.  

 

Asimismo, también para el lanzamiento del primer circuito del sistema 

municipal del cuidado, quienes desde este instituto somos pieza clave 

también para fomentar estos programas de mujer y equidad de género 

desde el Ministerio de la Igualdad y la Equidad, también generamos y 

garantizamos estos espacios de esparcimiento, recreación y deporte a 

los hombres y mujeres cuidadoras, promoviendo así el cuidado al 

cuidador. Asimismo, la participación activa en la legalización del 
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barrio El Pablón, en donde celebramos pues la resolución de inicio de 

este proceso de legalización del barrio y pues también con este 

compromiso firme de llevar la oferta institucional y “el activas tu 

barrio” a los diferentes barrios de la ciudad.  

De cara al informe financiero, unos recaudos por motivo de ingresos 

de valor de $6.165.793.442. Unos ingresos corrientes de 

$5.965.558.486,27.  Unos ingresos de capital de $200.234.956,16. Unos 

gastos por motivo de gastos de personal que refiere al funcionamiento 

propio de la nómina de este instituto por valor de $1.337.149.917. 

Unos gastos generales también por funcionamiento de $3.018.221.274, 

unas transferencias por valor de $4.052.404 y unos gastos de inversión 

por valor de $4.934.134.599.  

De cara al seguimiento de las peticiones, quejas, reclamamos, 

solicitudes y denuncias. Este instituto recibe la totalidad en este 

trimestre de 492 solicitudes de cara en su mayoría peticiones 

generales ascendentes a 281 y otros como reconocimientos deportivos, 

felicitaciones, invitaciones, peticiones de documentos o petición eh 

préstamos de escenarios deportivos.  

En cuanto al avance del sistema de gestión de calidad, pues el 

instituto cuenta con este sistema de gestión de calidad que permite 

la optimización de los procesos en servicios ágiles para la 

ciudadanía. Tenemos el listado maestro de 405 archivos entre formatos, 

procedimientos manuales, caracterizaciones y políticas y avances en 

los planes institucionales equivalente al 50% del sistema de gestión 

y seguridad del trabajo, plan de bienestar estímulos del 50% y el plan 

de capacitación un avance del 45%. Estos son los contratos pertinentes 

que tenemos a la fecha para este segundo trimestre 3 son convenios, 

50 son directos, cero licitaciones, mínimas cuantía 3, para un total 

de 56 contratos a la fecha, 13 procesos judiciales que siguen en 

marcha vienen de años anteriores, de los cuales pues son 11 se 

continúan reportados para este segundo trimestre de la presente 

vigencia. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: concejal Diego tiene el uso de, perdón, concejal Andrés. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Sí, presidente. 

No le había solicitado el uso de la palabra. 

 

PRESIDENTE: Partido ADA tiene el uso de la palabra por 5 minutos. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: Gracias, presidente. 

Bueno, primero dar la bienvenida a la doctora Sandra Milena, la 

directora de INDERBU y pues primero felicitarla porque he visto que 

en ella ha sido más fácil la gestión hacia la misma comunidad. Tengo 

cuatro puntos que quiero enfocarme, doctora, y pues lo vi en el 

informe. Es bueno, primero, el enfoque de género, específicamente en 

la población LGBTI. En estos días vamos a hacer una mesa de trabajo 

en la cual se va a invitar para poder avanzar y poder incluir mucho 

más en lo que yo siempre he sido muy enfático a la población trans, 

eh ya que ellas siempre han sido una población totalmente vulneradas, 

han sido olvidadas y hoy necesitamos que ese estigma que se tiene de 

ellas vayan cambiando poco a poco y también ellas vayan eh 
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divirtiéndose, enfocándose en otra cosa y pasando el tiempo que en el 

deporte puede pasar a menos y pueden pasarla mucho mejor. Doctora, la 

oferta institucional hay que empezarla a llevar y darse a conocer en 

muchas plataformas, no solamente en las páginas de INDERBU, sé que 

hay niños que tienen alguna discapacidad o nacieron con alguna 

enfermedad. Hoy sus padres quieren que estos niños tengan esa oferta 

institucional o puedan ingresar a estos deportes, que yo creo que es 

fundamental para ellos y para su desarrollo y muchos, muchas veces 

donde van les están cobrando muchísimo dinero. Hoy por hoy necesitamos 

que esa oferta eh miremos qué canales se pueden eh podemos realizar o 

dónde podemos difundir, pero es fundamental que todas estas madres y 

padres cabezas de hogar que tienen a sus hijos con alguna discapacidad 

hoy puedan disfrutar de estos beneficios que trae la alcaldía. 

Dos, tres esto es algo que le compete a salud y también a INDERBU. 

Hoy quiero enfocarme en algo que es la depresión, doctora. La depresión 

se refleja, se esconde en la felicidad, se esconde en los miedos, se 

esconde en muchos factores, pero yo sí quiero que haya un enfoque 

deportivo, porque la depresión a veces es silenciosa y a veces en el 

deporte podemos descargar toda esa tristeza, esos problemas que trae 

la vida ¿no? Hoy quiero que podamos mirar también una estrategia 

porque se siguen suicidando personas, siguen con problemas de salud 

mental que hoy con el deporte podemos empezar a cambiar y si es 

enfocado también en salud y podemos hacer un trabajo mancomunado sería 

genial porque eso no solamente le compete a una sola área, le compete 

toda la administración. Dos y, por último, doctora hace muchos años 

me acuerdo que los fines de semana no solamente la oferta institucional 

iba hacia la 27 a lo que era la recreovía ¿no? Hoy sí quisiera pedirle 

encarecidamente, porque no lo digo yo, también lo dice la gente. 

Muchas veces la gente no puede ir hasta la 27 pues a aprovechar toda 

esta oferta que trae INDERBU. Hay muchos parques en Bucaramanga, somos 

la ciudad de los parques. Hoy quiero que si se puede llevar o también 

se pueda ampliar estos espacios. Hay un deporte muy bueno y que también 

le ayuda mucho a los niños, que es el ajedrez, para que ellos también 

puedan desarrollar su mentalidad, su aprendizaje y es un deporte que 

se está, se está olvidando. Es un deporte que, si nos ponemos a pensar 

bien, este deporte les sirve mucho a los adolescentes, inclusive a 

nosotros mismos, a los abuelos y al adulto mayor. Entonces si quisiera 

que volvieran esa oferta institucional, lo que fue el parque de las 

cigarras, hoy el parque ensueños, al parque San Pío, que se pueda 

llevar esa oferta ¿Por qué? Porque hay muchas personas que no pueden 

dirigirse a la recreovía y llevar esa oferta a los parques, créame 

que también va a ser de mucho agrado. Muchas gracias, doctora. 

 

PRESIDENTE: Concejal Gustavo Ardila, partido de la U. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Muchísimas gracias, 

señor presidente. Yo quiero básicamente hoy estamos recibiendo el 

informe del semestre o el segundo trimestre, como lo quieran llamar, 

del INDERBU. Hay un presupuesto de más o menos 6.125 millones de pesos 

para ser ejecutados, dentro del informe veo cosas interesantes, 

algunas metas que satisfactoriamente le están pegando al plan de 

desarrollo. celebro que hubiesen vuelto después, dicen en el informe 
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que después de 10 años volvieron los Intercolegiados a Bucaramanga. 

En alguna época los Juegos Intercolegiados era una batalla muy sana 

dentro de la juventud y eran los colegios públicos luchándose por ser 

campeones de los Intercolegiados. Eso se celebra porque de todas 

maneras es volver a vivir esos escenarios donde se debatía y se 

discutía, pero más que todo se compartía en las canchas de los 

diferentes colegios oficiales. Doctora, pero también tengo que, yo no 

sé si cuando usted tomó la dirección, que hace pocos meses, hace dos 

meses, tal vez un mes, dos meses, pero sí me sorprende que haya metas 

con una ejecución demasiado bajitas. Puede ser por dos cosas, porque 

definitivamente los proyectos están empantanados, fríos y sufre la 

paquidermia que es el trabajar con el estado o si estaban esperando 

recursos de algunas adiciones. Pero me voy a remitir básicamente a 

dos. La administración de escenarios deportivos, parques recreativos 

¿Sí? tiene un presupuesto para este año de 3.896 y solamente se ha 

ejecutado a mitad de año ya 1.400, un avance el 37%, deberíamos estar 

sobre el 55-60% porque el mantenimiento de infraestructura dice que 

mantenimiento a 20 escenarios deportivos tiene un presupuesto de 1.688 

millones, pero una ejecución de 359, 21% de ejecución. Yo sí le invito, 

igual que el fortalecimiento entornos escolares, yo le invito, señora 

directora a que rápidamente los recursos del municipio que es de los 

bumangueses son para ejecutarlos. De tal manera que le exhorto a su 

equipo de trabajo a que esos recursos se ejecuten y de la mejor manera. 

Esos son dos ejemplos. En el resto hay cosas interesantes de avance. 

entiendo que usted hasta ahora va lleva 2 meses en el cargo, pero sí 

creo que también están esperando unas adiciones que ya fueron 

autorizadas y este trámite aquí en el concejo pues a veces también 

demora por los procesos que tiene, de tal manera que a ejecutar los 

recursos de buena manera, a ponernos al día con el mantenimiento de 

los escenarios deportivos en todo Bucaramanga, no ser selectivos que 

en un sector sí, en otro no, también entendiendo por las limitaciones 

financieras que tiene el instituto. De tal manera que doctora eh 

adelante rápidamente a sacar estos proyectos y la ejecución ojalá en 

el tercer informe trimestral ya se vea más alentador estas metas. 

Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Concejal Yesid bello.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA:  Bueno, muchas gracias, 

presidente por el uso de la palabra, pero sí quiero, doctora Sami, 

pues primero felicitarla, pero también hacerle una recomendación. 

Desafortunadamente los niños y los jóvenes de Bucaramanga se están 

volviendo habitantes de calle, están llegando a la drogadicción y yo 

creo que el deporte es uno de los pilares fundamentales para darle 

esas herramientas y que los niños y los jóvenes no lleguen a esos 

tipos de calles o a esa delincuencia que hoy se está disparando en 

nuestro municipio y no solo en el municipio, sino en el área 

metropolitana y es importante que estos escenarios deportivos se 

modernicen. No sé si tengamos la capacidad presupuestal para poder 

volver estos escenarios deportivos que primero bonitos y que sean de 

las mejores condiciones, porque a veces uno va a jugar en una cancha 

de fútbol y se lesiona, se saca la rodilla, se saca un tobillo, hay 
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un esguince y eso pasa en varios escenarios deportivos porque yo juego 

fútbol y nos la pasamos en las canchas, así como el honorable concejal 

Cristian Reyes, que juega fútbol y los escenarios deportivos se 

necesitan es que estén en perfectas condiciones ¿Qué tenemos que 

hacer? Tenemos que llamar al Ministerio del Deporte, a los 

congresistas que están representando a Santander y a Bucaramanga ¿Qué 

proyectos hay? un proyecto grande para Bucaramanga, porque realmente, 

doctora, necesitamos es que los niños lleguen nuevamente a los 

escenarios deportivos. Sé que la tecnología es el futuro de nuestro 

del mundo, del país, de Santander, de Bucaramanga, pero no podemos 

dejar atrás el tema deportivo. Mire, yo estoy haciendo una campaña 

entregándole a los niños y a las niñas de Bucaramanga estas zapatillas 

que es un elemento para hacer deporte, que es el fútbol o el micro. 

Pero le pregunto ¿qué pasa con la Liga Santandereana de Fútbol? la 

Liga Santandereana de Micro o la todas las ligas ¿qué implementos 

deportivos se les está entregando a los niños de la ciudad? Sí, se 

les está entregando, ¿cómo estamos llegando? Sí, yo veo que están 

llegando profes, pero no tienen ni los zapaticos para ir a jugar o a 

ir a hacer esa actividad deportiva, las personas que juegan voleibol, 

los niños que juegan basket, los que juegan tenis de mesa allá en Real 

de Minas, porque a mí me gusta el deporte y creo que es el mejor 

camino para desarrollar una ciudad y un país y un departamento. Y veo 

que cada vez que un niño quiere representar a Santander, no tiene el 

dinero suficiente, le toca hacer rifas, le toca ir a vender lechona, 

no tienen plata para el transporte. Hace poco me llegó una niña que 

va a representar a Colombia, es triste que eso pase en nuestro país. 

Yo lo viví cuando fui selección Santander, pero mi pregunta es ¿vamos 

a seguir en lo mismo, honorable concejal Gustavo, usted que le gusta 

también el deporte del partido de la U, que tenemos presidente de la 

Cámara de Representantes, toca ir a exigirle allá a ese representante 

que nos ayude a traer recursos aquí a Bucaramanga, porque no sé qué 

ha hecho los representantes que tenemos actualmente por Santander. 

Necesitamos recursos Honorables concejales, necesitamos que nos vean 

diferente, pero más en el deporte, porque es que no puedo permitir 

que en todos los barrios haya niños, jóvenes consumiendo droga, que 

sean delincuentes, los futuros delincuentes de esta región, es triste 

y el único método es el deporte y eso está comprobado para que los 

niños no se nos vuelvan esta clase de personas. Entonces, doctora, yo 

sé que usted lo está haciendo bien con los pocos recursos, pero si 

toca hacer un proyecto, aprobar acá, mira, ya Colorados en el en el 

recrear Colorados no tiene luz de noche que se cae ese recrear. Y he 

venido solicitándole aquí a creo que al subdirector para que por favor 

nos ayude allá con la Junta de Colorados honorable concejal Nelson 

Mantilla, que conoce muy bien ese tema entonces, yo le agradezco, 

doctora, mirar cuáles son los proyectos de verdad macros, grandes para 

que esta ciudad se desarrolle en el deporte. Es que, sacando un 

profesional de fútbol, de voleibol, de básquet, de tenis de mesa, de 

tenis, es de verdad un futuro distinto para nuestros jóvenes de nuestra 

ciudad. Muchas gracias, presidente, por el uso de la palabra. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Luis Díaz. Perdón, 

Luis Castelblanco, Casteblanco. Qué pena, Ávila. 
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INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Ojalá llegáramos 

a ese nivel de Luis Díaz. Gracias, presidente por el uso de la palabra, 

un cordial saludo para usted, para la doctora Sandra. Dándole la 

bienvenida hoy al Concejo de Bucaramanga y doctora, usted sabe que yo 

soy muy crítico con el tema del deporte porque abandero el tema del 

deporte porque me gusta el deporte y exijo que el INDERBÚ sea 

responsable en la misión del deporte porque nuestros niños, niñas son 

el futuro de nuestra ciudad, son el futuro de Santander y son el 

futuro de Colombia y por eso para mí es muy importante el tema de las 

escuelas de formación deportivas, viví todo el proceso también 

formativo para llegar a ser jugador profesional como casi llego a que 

jugué en la B y también estuve a puertas de jugar con el equipo Santa 

Fe y es aquí donde uno tiene que ser muy responsable con el tema de 

las escuelas de formación deportivas y sí necesito de que también como 

usted acaba de llegar doctora, pues voy a estar muy haciéndole 

seguimiento y control al tema de la profesionalización de los docentes 

en las escuelas de formación deportivas, porque esa era una de las 

falencias que tenía el INDERBÚ anteriormente, la profesionalización 

de los mismos y es necesario y es muy importante que estén los 

profesionales dando las diferentes disciplinas o la especialización 

frente a los temas deportivos, pero que también los estemos formando, 

que también les estemos dando esa implementación necesaria. Y por eso 

vuelvo y reitero, es importante la tasa prodeporte y tiene que 

abanderar la tasa prodeporte, doctora, tiene que venir acá al Concejo 

de Bucaramanga esa tasa pro-deporte. Bucaramanga es una de las 

ciudades del país capital que no tiene tasa pro-deporte, lo tiene el 

departamento. Nosotros sin la tasa de pro-deporte no estamos haciendo 

mayor impacto para poder apoyar lo que hablaba el compañero Yesíd para 

ese tema de llevar y que nuestros deportistas vayan a representar a 

Bucaramanga a cualquier tipo o a cualquier evento deportivo, lo 

necesitan y necesitan la ayuda, necesitan para la nutrición, necesitan 

para la implementación y necesitamos para mejorar los escenarios 

deportivos y es aquí donde José, ayúdeme con esta imagen que acabo de 

enviarle. (PROYECCION DE IMAGEN) 

Necesito, doctora, que no yo sé que no es tema de responsabilidad suya 

porque también acá hubo un tema de la lluvia, pero necesitamos que al 

ver esas situaciones inmediatamente tomemos decisiones y la 

articulación con alumbrado público. Esa luz intermitente, como vemos 

en esa farola, es en el escenario del estadio de softbol de la 

ciudadela Real de Minas. Así se está practicando el deporte hoy en la 

noche y no sé si ustedes tenían en conocimiento lo mismo y es aquí 

donde yo le digo a su equipo de trabajo, sobre todo al Dr. Wilmer, 

que sean y conozcan esos temas y vayan a los escenarios deportivos y 

encuentren ese proceso de lo que está pasando. Eso es lo que está 

pasando hoy en el estadio de softbol de la ciudadela Real de Minas. 

Ya hablé con alumbrado público y ellos están y me dicen que sí que 

tienen un tema que pasó con el tema invernal, pero es ahí donde 

nosotros tenemos que buscar una articulación y la seguridad, ¿cuál es 

la comunicación de ustedes con los que cuidan? Porque hay una 

vigilancia permanente en el escenario, porque yo voy a jugar a la 

cancha al bueno y ahí está el celador, que les hayan notificado lo 
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que está pasando, pero ya llevamos más de 8 días con esa situación. 

Entonces es aquí donde es muy importante que nosotros los escenarios 

deportivos tengamos la respuesta también inmediata para digamos como 

tenemos el caso acá que en un escenario deportivo la cancha necesita 

una remodelación y todo porque ya una persona se lesionó y estamos 

hablando del escenario deportivo en Coaviconza, ahí una niña que hay 

allá una escuela de formación que esa escuela creo que es privada, no 

es directamente del INDERBÚ, pero una niña tuvo una luxación porque 

metió el pie en la cancha de micro y en la cancha de micro necesita 

una implementación. Entonces es ahí como podemos nosotros articular 

para mejorar esos escenarios deportivos. Sé que el presupuesto no le 

alcanza al INDERBÚ, pero es ahí donde, doctora, con la tasa pro-

deporte podemos llegar y tener un importante impacto de mejoramiento 

de los escenarios deportivos. Sé que usted quiere y viene con una muy 

buena intención y es lo que nosotros tenemos que hacerlo. Le aplaudo 

la convocatoria del domingo pasado para el pre lanzamiento de la 

carrera de la ciudad bonita, acuerdo municipal de autoría de esta 

Curul y que bueno ya solamente al prelanzamiento fueron 1000 personas. 

Tenemos que apuntarle que la inscripción para el evento del 14 de 

diciembre sea aproximadamente entre 5.000 y 6.000 personas. Lo podemos 

hacer, tenemos la herramienta y tenemos que hacer que Bucaramanga sea 

una ciudad de deporte. Gracias, presidente por el uso de la palabra.  

 

PRESIDENTE: con gusto, concejal Luis Ávila. Tiene la palabra el 

concejal Robin. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:  Gracias, señor 

presidente. No, pues siempre hemos estado muy pendiente ahí del tema 

del INDERBU, Sabemos la excelente gestión que está haciendo hoy la 

doctora Sandra al frente del instituto. Pues realmente esperamos eso, 

pero lo ha dicho mi compañero y creo que de alguna manera desde que 

estamos acá sentados, desde que estuvimos el periodo pasado con el 

compañero Luis Ávila, se estuvo trabajando en el tema de la estampilla 

pro deporte, pues eso de alguna manera genera eh, doctora Sandra, 

genera que haya estabilidad en muchos temas. Uno de eso es, lo 

decíamos, el tema de poder, la representación de muchos deportistas 

que de alguna manera el Inder Santander pues no puede apoyar porque 

siempre lo que apoya el Inder son temas élite. Nosotros necesitamos 

empezar a impulsar desde la misma escuela de formación del INDERBU a 

todas estas promesas que hoy tenemos y que el apoyo de ellos es lo 

que pueden ir recogiendo, como dice, con Totuma, con bazares, con 

cosas de la misma familia, con rifas para poder impulsar estos talentos 

deportivos a nivel estudiantil y que necesitamos mostrarlo a nivel de 

país. Eso es uno de los eh de las prioridades que hoy tenemos y que 

todas las veces lo escuchamos acá, porque muchos de ellos vienen acá 

a pedir esta ayuda acá en el concejo y que, pues de alguna manera no 

la podemos nosotros dar de frente, sino el único que puede apoyar esto 

es las administraciones tanto municipales, departamentales y a veces 

nacionales para poder impulsar estos pequeños deportistas.  

Segundo, el tema de los escenarios deportivos, doctora, pues lo han 

dicho. A mí me preocupa mucho el tema de los recreares son digamos, 

parques o los clubes que tienen los barrios y las personas que no 
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tienen recursos para ir a los grandes clubes de las ciudades, son los 

clubes de ellos y necesitamos meterle recurso a eso porque pues lo 

hemos visto, las canchas cada día se ven viendo deterioradas. Bueno, 

desde que la tenía recrear pues tampoco el recurso era lo que se le 

invertía, no era mucho y yo pienso que eso es hay que hacer una 

remodelación total a estos parques, compañero Luis Ávila, para que la 

gente que necesita tener estos espacios deportivos, ya que muchos 

lados no los hay. Por ejemplo, muy bueno se hiciera eh la remodelación 

total del parque Recrear la Victoria, arriba el de las Américas, el 

de la Joya, el que hay en Provenza. O sea, es que tenemos cómo hacerlo 

y pues yo sé que los recursos son los que realmente hay que buscarlo 

y podemos hacerlo pues tanto con recursos de la administración 

municipal como también impulsando el tema de la tasa pro deporte para 

poder sacar esto adelante y decirle también pues el tema con el que 

he vivido he venido hablando muchas veces con Wilmer, el tema de los 

adultos mayores importante, directora, el tema es ojalá mantener el 

tema de los profesores para los adultos mayores de enero a diciembre. 

O sea, que no esperemos a que pronto se vaya y queden 15 días, 20 

días, un mes sin profesores, sino tener los recursos necesarios 

suficientes para que haya estos, porque ellos esperan siempre esa la 

motivación de ellos, tener los profesores al instante, que no haya 

ese digamos lapso de tiempo a veces y entiendo que por contrataciones 

así, doctora, hay que mirar y yo estoy seguro que aquí los compañeros 

que la mayoría están ahí pendientes de eso. Siempre he estado pendiente 

compañero Cristian, compañero Lucho, bueno, muchos de acá, el 

compañero Oscar y varios de acá que estamos de alguna manera 

consecuentes con el tema que tiene que ver con los adultos mayores 

para que realmente tengamos esa actividad física que la necesitan 

ellos más que cualquier a veces cualquier ciudadano en y de eso también 

hablamos pues el tema de las juventudes. Todo esto es importante para 

para sacar adelante, como lo dijo el concejal Yesid, sacar los 

muchachos también de la drogadicción, de muchas cosas y para eso 

necesitamos implementar eso, no siendo más presidente, pues darle todo 

el reconocimiento a la directora que cada vez que hay problemática y 

uno la llama ahí está muy pendiente, igual que todas las personas que 

están ahí, dijo, como sus directores están pendientes de poder 

proporcionar la ayuda necesaria a todas estas personas. Muchas 

gracias, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Con gusto, concejal, tiene la palabra el concejal Nelson 

Mantilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias, presidente. 

Buenos días compañeros, directora INDERBU. Bueno, en su informe se ve 

el compromiso, el esfuerzo, sabemos que sería muy importante 

fortalecer y más recursos. El INDERBU compañeros, necesita más 

recursos económicos para poder llegar con más presencia a todos los 

rincones de las 17 comunas, incluso corregimientos. Eso estamos de 

acuerdo hay que invertir en la niñez, la juventud, adultos mayores, 

ciudadanía general que busca tener unos buenos escenarios. Caso 

directora tengo en el barrio Los Almendros, cerca al barrio Canelos 

eso es comuna siete, la ciudadela hacerle un llamado, directora, 
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incluso invitarla si me acompaña la presidenta de la junta del barrio 

Los Almendros, manifiesta que está en muy mal estado, es una comuna 

que contribuye mucho en presupuesto, en impuestos y pues hace ese 

llamado a la administración respetuosamente a que podamos ir y miremos 

cómo mitigamos, qué inversiones se encuentran, cómo hacemos el trabajo 

mancomunado con infraestructura para que esa comunidad que beneficia 

a muchos barrios, no solo a los Almendros, se beneficia los sectores 

barrio Colombia, barrios que están en la periferia que van a hacer 

actividad recreativa y está en muy malas condiciones.  

Otro tema que quería informarle secretaria, directora, perdón, del 

INDERBU tenemos este acuerdo. José por favor si lo proyecta. Para mí, 

concejal Luis Castelblanco que concejal Ávila, usted que es 

deportista, ciclista, bueno, usted es triatlonista porque hace todos 

los deportes, pero los compañeros que nos gusta el ciclismo, eh esta 

fue una gran iniciativa que ya cuenta con el aval del alcalde de 

Bucaramanga y es acuerdo del municipio, es ahorita el 25 del 3 de 

julio del 2025 que se aprueba. Incluso concejal Ávila, usted fue el 

ponente, estuvimos en este proyecto también y varios compañeros que 

estuvieron de ponente acá “POR EL CUAL SE CREA E INSTITUCIONALIZA LA 

TRAVESÍA MUNICIPAL DE LA CIUDAD BONITA EN LAS ZONAS RURALES DEL 

MUNICIPIO DE BUCARAMANGA COMO EVENTO DEPORTIVO, RECREATIVO Y CULTURAL” 

Este acuerdo municipal es de autoría de quien les habla, concejal 

Nelson Mantilla del partido MAIS ¿Y qué buscamos, directora y 

concejales? Todos aquí hablamos del campo, queremos el campo, queremos 

que nuestros corregimientos se conozcan, se visibilicen, que las 

familias tengan un emprendimiento. Entonces, agradecerle cuando se 

proyecta una mesa de trabajo para mirar si la podemos incluir en un 

espacio de feria de Bucaramanga o ahora que viene el gran reto de 

Santander e invitarlos concejales, si hay algo que nos aleja y es 

preventivo para el tema de la salud mental, el estrés, es practicar 

una actividad deportiva y qué bueno practicar el ciclo montañismo, en 

este caso sería ciclo montanismo más conocido como MTV y tener el 

apoyo de la alcaldía, del INDERBU, las demás entidades que figuran en 

este acuerdo. Entonces, agradecerle directora, si esto no se quede 

solo en papel, si no podemos mostrar ya un inicio para esta, antes 

del fin de año e invitarlos aquí, concejal Ávila, usted que hoy nos 

gana a todos haciendo cicla de ruta y montañera, entonces pues nos 

espere y nos invite y a toda la ciudadanía invitarla. Hoy en día eh 

invertir, compañeros, en promoción, en los temas de actividades 

deportivas es prevenir muertes, es prevenir enfermedades. Gracias 

presidente, directora, desearle éxito y le pido ese favor que me 

acompañe a la cancha de Canelos y esa mesa de trabajo para fortalecer 

y hacer de esto una realidad. Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Bueno, tiene el uso de la palabra el concejal Robin 

Hernández.  

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Gracias, 

presidente. No, solamente para acotar es que me acabaron de escribir, 

eh, doctora, es que es importante que cuando se hagan estas sesiones 

descentralizadas y las cosas que queden las podamos cumplir. Había 

quedado de alguna manera presidente en ese momento allá en el parque 
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del barrio Santander, en la cancha del barrio Santander, de arreglar 

esta cancha doctora, y esta es la hora que realmente no le hemos 

podido, no le hemos podido cumplir a esta población de la comuna 

cuatro y eso se queda solamente en palabras y en actas a veces. 

Entonces yo sí le pido ese grandísimo favor porque me escriben de allá 

preguntándome qué ha pasado con esto y presidente ya han pasado creo 

que casi un año de haber ido allá y no ha pasado nada con respecto a 

esta cancha. Lo mismo le pido el favor de la cancha en la Ceiba, yo 

sé que usted no estaba en este momento ahí en esa cartera, pero hoy 

pues queremos pedirle ese grandísimo un favor porque me lo están 

volviendo a pedir acá por medio, de que por favor verifiquemos el tema 

de la cancha y el barrio La Ceiba también hay un tema con una cancha 

básquet que los tableros desde hace rato están por fuera y pues 

presidente, me están solicitando la palabra para un tema de una sesión 

informal. Le agradezco. 

 

PRESIDENTE: Bueno, gracias concejal. Con gusto respecto a las sesiones 

descentralizadas, creo que tenemos un desafío importante. Voy a 

pasarle esa relación a la Doc. que no estaba el año pasado cuando 

hicimos esa sesión para que puedas hacer seguimiento a esa acta de 

los acuerdos que se hizo para la zona con los líderes del sector de 

la comuna 4, barrio Santander y puede revisar como me lo ha solicitado 

aquí el concejal. Con mucho gusto concejal, tiene el uso de la palabra 

concejal. Concejal, la sesión, vamos a terminar esta ronda de palabras 

y pongo a consideración. Tiene la palabra concejal Cristian Reyes.  

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias 

presidente. Cordial saludo para usted, para la directora Sandra 

Milena, directora del INDERBU, para todo su equipo de trabajo. Yo 

directora le reconozco el trabajo que usted viene haciendo, los 

recorridos, la pasión, el cariño que le está poniendo a todas las 

dificultades y a todos los pendientes que tenemos en temas de deporte 

en la ciudad, son muy valiosos que nosotros seamos más pro activos, 

más ejecutores. Yo sé que dentro de la administración pública existe 

mucha normatividad y sobre todo en la ejecución de programas y en la 

ejecución de obras hay que hacer licitaciones, hay que hacer unos 

estudios de mercado. Eso lo entiendo muy bien, pero si nosotros tenemos 

un equipo que planifique, un equipo que estructure, un equipo que haga 

esta vigencia futura, pues vamos a poderle dar resultado a los 

diferentes sectores de Bucaramanga. Yo le voy a nuevamente a 

presentar, porque esto ya lo había dicho cuando estaba el Dr. William 

Niño, director y a todo su equipo de trabajo, le envié a la 

subdirectora de la época eh los estados, como han dicho mis compañeros, 

deplorable de muchos escenarios deportivos de Bucaramanga y ahí es 

donde uno se hace la crítica como junta directiva de la ciudad, qué 

es lo que está pasando por qué no avanzamos en muchos de los escenarios 

y no nos podemos quedar solo en el delineamiento y en la pintura. Por 

ejemplo, en las imágenes que me proyecta José, si la mesa directiva 

así lo autoriza, (PROYECCION DE IMAGENES) esto se lo envíe hace más 

de un año al director del INDERBU sobre el estado de muchas de las 

canchas de Bucaramanga. Aquí especialmente es la cancha de la iglesia 

del barrio La Joya. Mire el piso cómo se encuentra ¿Ustedes creen 
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concejales que esto es adecuado para poder practicar algún deporte? 

Nuestros adultos mayores, nuestros niños, nuestra comunidad y claro, 

nos unimos entre todos los habitantes y pintamos, logramos la pintura 

de este escenario, pero hace falta cambiar los tableros. En buena hora 

pues veo que dentro de los proyectos que viene de las próximas 

adiciones viene el arreglo de esta cancha en el barrio La Joya. 

Entonces, pues mi voto será positivo para que tengan los recursos y 

podamos arreglar los escenarios deportivos en el recrear la joya, como 

le decía hace unos días sobre la piscina. Usted me dijo, "Esa piscina 

ya no sirve para nada. Los adultos mayores, los niños, la comunidad 

están esperando que se arregle esta piscina para poder hacer sus 

actividades físicas, hasta terapéuticas y pues en buena hora que el 

año entrante, como nos lo dijo, pues se cumpla, ojalá tengamos todos 

los tiempos y podamos ejecutar eso. También sobre el tema de los 

adultos mayores, los profesores es un calvario que tengo desde que 

llegué a este concejo. Yo sé que usted me ha dicho, "Listo vamos a 

ponernos la tarea, vamos a llevarle los profesores a los grupos." Ya 

llevan más de un mes muchos por el tema del contrato, pero ellas, las 

líderes, no entienden ese ejercicio y no tienen por qué estarlo 

sufriendo de tener su falencia del acompañamiento de los instructores 

de la actividad física por el término de los contratos. Por eso yo sí 

le quiero pedir directora Sandra Milena, que planifiquemos un poco 

mejor la contratación de los profesores, que por favor no se vayan. 

Esa fue mi gran discusión con el doctor William acá y con todo el 

equipo de trabajo porque le envié cantidad de cartas, le envié una 

imagen. José, mira esta imagen. De estas hay como unas 10 dirigidas 

al alcalde, dirigidas al Instituto de Deporte de Bucaramanga, 

solicitándole los diferentes, los diferentes profesores para los 

barrios y muchas de las respuestas era que, por ejemplo, en Campo 

Hermoso iba un profesor y hay cinco grupos que todos tienen que 

agruparse. Pues lo que pasa es que ahí hay tres barrios, Las Palmas, 

Primero de Mayo y Primero de mayo es como a 10 cuadras del Recrear. 

Los adultos mayores no van a subir hasta este, hasta el recrear para 

hacer sus actividades físicas. Ellas se reúnen en la cancha que está 

al lado del comando de la policía, lo mismo en la joya y lo mismo en 

muchos barrios. Entonces, nosotros es válido que centralicemos y 

optimicemos los recursos en sectores donde se puedan, pero hay 

sectores en los cuales no se puede centralizar el profesor para cuatro 

y cinco grupos por las distancias. Imagínese ellas pasando la 45 

cuando vemos que es una vía principal donde muchos vehículos pasan a 

alta velocidad. Ya tuvimos un accidente y un muerto, un adulto mayor 

en ese traspaso de la 45 hacia un recrear. Entonces, lo que queremos 

pedirle es revisar nuevamente ese punto en representación de los 

adultos mayores de la ciudad para que tengan sus profesores. Y por 

último, presidente el calvario que viven el vídeo José del niño Sabi, 

que va a representar a Colombia en Karate y que hoy con su mamá está 

tocando las puertas en todas las emisoras. Qué calvario para una mamá 

que no tenga los recursos para poderle dar los gastos a un niño que 

nos está representando, un talento. Por favor, el audio, si me permita 

termino con esto. Presidente, mire lo que le toca hacer el niño para 

representar un bumangués representando a Colombia, a Santander y no 

tiene los recursos para el viaje que deben realizar. Le dijimos a la 
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directora, fuimos, tocamos las puertas y nos dicen, "No hay plata." Y 

entonces, ¿cómo hacemos para nuestros deportistas en Bucaramanga para 

que puedan representarnos a nivel internacional? José, si le pone el 

audio porfa desde el principio y esa es mi intervención, solicitarle 

mirar si podemos conseguir los recursos o qué apoyo les podemos dar a 

las personas que nos están representando. Tenemos un presupuesto, yo 

sé que finito, pero no es tampoco insuficiente para poder ayudarles. 

Gracias. (PROYECCION DE VIDEO) 

 

PRESIDENTE: Bueno, con gusto concejal. Creo que hemos finalizado antes 

con el concejal Oscar Díaz, tiene el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN: Presidente, gracias 

por el uso de la palabra, doctora Sami bienvenida nuevamente a este a 

este recinto y bueno, quiero tocar dos temas importantes, doctora, y 

son hacerle unas preguntas muy puntuales, pero sí estamos haciendo eh 

recibiendo respuestas de la mayoría de secretarías hablando de 

personas en condición de discapacidad. Entonces yo le pido el favor 

doctora Sami, que esta respuesta a las preguntas que yo le quiero 

hacer hoy, si es posible recibirlas con datos exactos por escrito y 

que me las pueda entregar con datos exactos. Eh, hablando de inclusión 

y accesibilidad de los programas del INDERBÚ, quiero preguntarle, 

doctora Sami, ¿cuántos programas del INDERBU actualmente están 

diseñados específicamente para personas en condición de discapacidad? 

También preguntarle ¿qué tipo de discapacidad están contempladas en 

la planeación de estos programas? Eh, discapacidades físicas, 

sensoriales, intelectuales, psicológicas ¿Cuáles son esas 

discapacidades que están que están teniendo en cuenta para estas 

actividades? preguntarle si el personal del INDERBU ha recibido 

formación en atención e inclusión a las personas en condición de 

discapacidad, que es uno de los puntos que estamos manejando, digamos 

que estamos siendo bastante exigentes en esto. Queremos trabajar con 

esta población y para eso tenemos que prepararnos por eso queremos 

saber el personal del INDERBÚ cómo está siendo capacitado al respecto. 

El segundo punto que quiero tocar es la participación en clubes 

deportivos y recreativos entonces, pregunta ¿cuántos clubes deportivos 

o recreativos hoy son conformados por personas en condición de 

discapacidad que existen actualmente en el INDERBÚ?  

Siguiente pregunta es, ¿cómo se promueve la creación de estos clubes? 

¿Qué requisitos exigen? ¿Qué buscan en las personas? Eh, ¿cómo están 

llegando a las personas? Tercero, ¿qué tipo de apoyo técnico, 

logístico o financiero reciben estos clubes por parte del INDERBÚ, 

por parte de esta administración? Y aquí cabe resaltar algo que hablaba 

precisamente ahorita el concejal Cristián Reyes y es el presupuesto, 

qué importante que pudiéramos adherir presupuesto para apoyar a tantos 

deportistas que tiene Bucaramanga, deportistas interesantes, pero 

también existen deportistas que están en condición de discapacidad 

que nos están representando. Yo quiero ponerle el ejemplo hoy, por 

ejemplo, mi hermano Charlie, que yo he hablado aquí varias veces de 

mi hermano Charlie, hoy está viajando hacia Tocancipá para un examen 

porque va a representar la Liga de Discapacitados de Santander en la 

versión de ciclismo de ruta. Entonces es una persona que tiene 

condición de discapacidad, es mi hermano, pero hoy se apasionó por el 
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ciclismo, le gusta el ciclismo y digamos que hay personas que cuentan 

quizás con los recursos como mi papá, que puede llevar a mi hermano 

hasta Tocancipá que se presente, pero hay deportistas que no, pero 

tienen mucho talento. Entonces, qué importante que el presupuesto se 

abriera también para apoyar a los deportistas de Bucaramanga, pero 

buscar esas personas en condición de discapacidad que nos pueden 

representar y que los podamos apoyar y, por último, preguntarle 

doctora Sami, si existen convenios con ligas departamentales o 

nacionales que promuevan la competencia o el desarrollo de talentos 

en condición de discapacidad. Estas son las preguntas que quiero 

dejarle ahí, doctora Sami como vuelvo y le repito, me gustaría que me 

respondiera eh por escrito con cifras exactas para algo que estamos 

manejando respecto a darle honra y darle y darle espacios, brindarles 

espacios a las personas en condición de discapacidad que tanto lo 

necesitan. Gracias por su atención, presidente gracias por el uso de 

la palabra. 

 

PRESIDENTE: Con gusto concejal, en consideración sesión. Okay, 

concejal Robin. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: no, solamente un 

detalle que de pronto se nos… 

 

PRESIDENTE: Sí, tiene la palabra, concejal. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: se nos pasa a 

veces de las manos porque pues realmente felicitar a usted, 

secretario, el día de su cumpleaños, hermano, pues es una gran pieza 

fundamental para que las cosas acá en el concejo marchen y pues 

queríamos de alguna manera en nombre de mis compañeros felicitar el 

día como hoy, que es el día que está cumpliendo años. Gracias, señor 

secretario por todo. 

 

PRESIDENTE: ¿En consideración sesión informal?  

 

SECRETARIO: Señor presidente, ha sido aprobada la sesión informal. 

 

PRESIDENTE: Bueno, concejal Robin. 

 

SECRETARIO: presidente invitamos entonces a la plenaria al señor 

Fernando Martínez para que haga su intervención en sesión Informal. 

 

INTERVENCION DEL SEÑOR FERNANDO MARTINEZ: José, la primera imagen, 

porfa. Doctora Sandra, muy buenos días, muy buenos días para ustedes, 

concejales. Hoy venimos nosotros a formular dos aspectos de 

consideración en temas de deporte y recreación. Doctora Sandra, la 

primera es una imagen que usted debe sentirse orgullosa, es la Recreo 

vía en Bucaramanga sobre la carrera 27. Esta recreovía es el producto 

desde nuestra visión ciudadana con mayor extensión de la democracia 

posible y queremos que usted por favor la siga fortaleciendo y 

engrandeciendo como lo viene haciendo el INDERBÚ durante estos 

periodos que es dándole participación en sectores especiales a la 
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motricidad de los niños, motricidad gruesa, motricidad fina, a los eh 

practicantes de las clases aeróbicas, a los practicantes de la 

bicicleta, etcétera. Una sola recomendación, doctora Sandra, en esa 

recreovía, cada dos calles nos impiden el paso porque hay que darle, 

hay que darle vía al flujo vehicular y eso es demasiado costoso para 

un producto que es tan bonito y que debe seguir priorizando lo humano 

sobre lo vehicular, que es un gran anhelo de la ciudad bonita otra 

vez ¿cierto? Eso es lo que queríamos decir en primer punto. En segundo 

punto, queremos José, la segunda imagen. Queremos resaltar que, a 

partir de su administración, mágicamente las canchas públicas de 

Squash sí son las mejores de Latinoamérica, tal cual lo habíamos 

nosotros denunciado en este espacio ¿Qué sucedió? Algo que nosotros 

no quisimos revelar para no entorpecer el debate del desarrollo de la 

puesta en marcha de las canchas públicas de Squash y fue la desidia 

de la Secretaría Administrativa frente a un tema que ustedes 

concejales tocan repetitivamente, que es la, ese desuso y esa 

inobservancia de los locales y los lotes y los bienes inmuebles de la 

alcaldía de Bucaramanga. En este caso, las canchas públicas de Squash 

no se pusieron en funcionamiento durante un año, doctora Sandra, 

porque el centro comercial no tenía la infraestructura para ponerlas 

en marcha con la seguridad, los servicios públicos debido y eso debió 

haber sido exigido pues por la Secretaría Administrativa quien es la 

encargada de mantener en buen estado los bienes inmuebles del 

municipio, más aún cuando pagamos una millonada por la administración 

de este centro comercial. Entonces, en consecuencia, exijamos que el 

centro comercial termine esa obra con prontitud y ponga los servicios 

públicos a funcionar como debe ser su responsabilidad.  

Por último, doctora Sandra, me va a dar mucho pesar que la obra se 

termine completa, que el centro comercial cumpla, que los servicios 

públicos estén en disposición, pero que la administración no sea capaz 

de ponerlas en funcionamiento porque no hay un concurso de alguien 

que las ponga en funcionamiento. Por eso quiero sugerirle lo 

siguiente. Presidente ¿usted me concede un minuto o 2 minutos más? 

Gracias, presidente. Las personas más idóneas para administrar las 

canchas públicas de Squash son las que más saben de Squash. En este 

caso están reunidas en torno a una entidad de carácter asociativo que 

se llama la Liga Santandereana de Squash. En consecuencia, pues yo 

como administrador entraría en comunicación con ellos para que sean 

ellos quienes planteen la forma de administrar correctamente las 

canchas públicas de Squash. Ahora, no solamente vamos a hablar de 

escuelas deportivas, que es otro de los aspectos que usted a través 

de su comunicación nos ha hecho ver como uno de las pilares esenciales 

de su administración, sino también tenemos que hacerle ver que esas 

canchas al ser públicas no solamente van a ser para los deportistas 

de alto rendimiento, sino también para la recreación y los diferentes 

grupos poblacionales, entre otras, pues eh como lo han mencionado los 

concejales, personas en condición de discapacidad que pueden jugar 

Squash o los adultos mayores que también quieren tener acceso a esas 

canchas. Entonces, en ese orden de ideas, eh la sugerencia es hablar 

con la Liga Santandereana de Squash y darle cabida a toda la agenda 

de los grupos poblacionales en las canchas.  
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Por último, doctora Sandra, aquí todo el mundo vino a ponerle a Totuma, 

yo también vengo a ponerle la mía y es que las canchas públicas de 

Squash a diferencia de los otros deportes que son de más acceso por 

su comodidad económica, no tienen cómo hacerlo y me refiero a los 

implementos de entrenamiento, la raqueta, las bolas, la hidratación y 

todo lo que necesitan los entrenadores para ponerlas en 

funcionamiento. Por último, los concejales han advertido que el 

INDERBU carece de recursos, pero también en este concejo se han 

otorgado recursos a entidades que no sirven y que no han mostrado 

resultados. Por eso yo pediría, siguiendo el propio consejo del 

concejal Cristián Reyes, que dejemos de girarle a entidades como 

Metrolínea 8.000 millones y que le giremos al deporte los 8.000 

millones. Gracias concejales, gracias doctora Sandra. 

 

PRESIDENTE: Levantemos la sesión secretario. Llamamos a lista, por 

favor. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, siendo las 11:24 minutos, hago llamado 

lista para continuar la sesión. Gustavo Ardila Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: No respondió 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente. 

 

SECRETARIO:  Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: No respondió el llamado a 

lista. 

 

SECRETARIO:  Elkin Yesid Bello Peña.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: presente. 

 

SECRETARIO:  Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente y muy 

atento. 

 

SECRETARIO:  José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ:  No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIO:  Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Oscar Javier Díaz Laytón. 
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INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN:  No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIO:  Jorge Edgar Flórez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:  presente. 

 

SECRETARIO:  Henry Gamboa Vargas.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: presente. 

 

SECRETARIO:  Diego Armando Lozada Trujillo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Javier Díaz Laytón. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN: presente señor 

secretario. 

 

SECRETARIO:  Diego Armando Lozada Trujillo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  otra vez presente 

secretario. 

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: presente 

secretario. 

 

SECRETARIO:  Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO:  presente. 

 

SECRETARIO:  Carlos Felipe Parra Rojas. 

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente. 

 

SECRETARIO:  Tito Alberto Rangel Arias. 

 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:  Presente. 

 

SECRETARIO:  Robin Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente. 

 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente. 

 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zarate. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: presente. 

 

Señor presidente, le informo que este llamado a lista lo han atendido 

15 de 19 honorables concejales, habiendo quórum deliberatorio y quórum 

decisorio. 
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PRESIDENTE: Tiene la palabra, continuamos en la discusión del punto 

del orden del informe. Tiene la palabra el concejal Diego Lozada. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Gracias, 

presidente, quería dejar para el final la intervención planteando una 

circunstancia o recogiendo los planteamientos que hicieron varios 

concejales sobre la necesidad del fortalecimiento de las escuelas 

deportivas y es esa limitante que se tiene directora, en la 

configuración de los convenios, en la configuración a veces de la 

personería jurídica de esas mismas escuelas deportivas, usted y yo lo 

sabemos, con algunas se puede, con otras no y esa misma dificultad se 

presenta en el orden departamental. Entonces el estudio en este 

ejercicio yo creería que sería bueno empezar la configuración de la 

asociatividad para empezar a sendar el camino de la formación o la 

formalización de esas escuelas deportivas en el procedimiento que 

pueda apalancarse recursos no solo del orden municipal, sino también 

departamental y nacional. Eso es un campo bueno para analizar, para 

nosotros tener en cuenta. Reconocerle su gestión digámoslo yo no 

acostumbro a llamar a los secretarios. Eh, en algún momento se requiere 

el acompañamiento en alguna circunstancia y usted ha atendido ese 

llamado. Eso se le reconoce, como se le ha reconocido a varios 

secretarios por su tarea y por su diligencia con la comunidad. Yo 

quiero dejarle solamente un planteamiento ahorita creo que Palermo me 

recordó ese tema porque no, incluso no quería hacer la intervención 

el día de hoy porque yo consideraba que mis compañeros habían abordado 

todo el tema. Hace dos días estuvimos acá en el concejo al DADEP, El 

DADEP expidió una resolución por medio de la cual regula el espacio 

público. Hace unos días también fui a la ciclorruta de la 27, perdón, 

a la Sí, a la ciclorruta la 27 pues digámoslo, eso ya es una jornada 

pedagógica general. Hay que mirar cómo le cambiamos el nombre porque 

si no ese tema de la ciclorruta nos genera muchos, es recreovía, 

perdón, sí, el que me confundí fui yo y en la recreovía hay muchos 

puntos en los que se alquilan ciclas y esa jornada yo creo que es muy 

valiosa porque muchos ciudadanos no tienen la posibilidad de llevar 

su cicla desde donde se desplazan hasta la recreovía y esa resolución 

del DADED prohíbe el alquiler de ciclas en espacio público y es un 

reto grandísimo de ustedes llegar a concertar y a revisar esa 

reglamentación porque en ese orden de ideas quedaría totalmente 

prohibido según la resolución porque en los planteamientos de la 

resolución habla es de la prohibición de actividades y prohíbe 

expresamente esa junto con el tema de los saltarines y otras 

circunstancias adicionales ¿Por qué le hago el llamado hoy? porque 

esa resolución ya se expidió, está en socialización y yo creo que un 

llamado muy importante por parte del INDERBU en esa socialización 

haría cambiar unas circunstancias muy puntuales porque esa función en 

la vía de la recreovía pues cumple un papel más esencial que la 

prohibición del alquiler, que es garantizar esos espacios sanos de 

recreación deportiva de nuestros habitantes de Bucaramanga. Esa es la 

consideración, unirme al llamado de la remodelación de uno de los 

escenarios, es el de Coaviconsa, esas tres canchas importantísimas 

que ya han tenido lesionados, que ya han tenido pues les ha tocado eh 

digámoslo atender circunstancias de fracturas, de lesiones gravísimas 
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y lo que nos preocupa es que son canchas públicas y ese escenario pues 

hoy está bien deteriorado, especialmente de la sintética para poder 

revisar junto con las canchas sintéticas quería preguntarle de eh el 

barrio, ahora se me olvida, Dios mío. Allá fue el alcalde social 

estoraques ¿cómo se me va a olvidar? Estoraques allá fueron a organizar 

un tema de una socialización y en esa socialización eh dijeron que 

iban a cambiar la gramilla. Queríamos saber es en qué va avanzando 

ese proceso porque esa gramilla generó pues el entorno de esa cancha 

es un entorno muy, muy complejo y que un escenario deportivo puede 

ayudar a solucionar varias circunstancias de recreación cultural y 

sobre todo deportiva queríamos escuchar es si ha avanzado en algo, sí 

se ha buscado la figura de la participación de la empresa privada 

también para los escenarios deportivos, que es una circunstancia que 

puede alivianar un golpe sobre el tema del erario. Presidente, esa 

sería mi intervención. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra, concejal Luis Ávila.  

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Presidente, 

gracias. No, rápidamente doctora en aras de lo que habla mi compañero, 

nosotros también tenemos que mirar una iniciativa de parte de ustedes 

para que modifiquemos ese acuerdo municipal de la Recreovía, ya que 

es un acuerdo demasiado antiguo, necesitamos modernizarlo y sobre todo 

pues abrir otros escenarios de la ciudad donde podamos llegar con las 

recreovías tal vez eh, no sé, llegar a sectores del norte, sectores 

específicos que pudiéramos tener unos espacios, pero sí tenemos que 

modernizar el tema de este acuerdo municipal. Y el otro es también 

nosotros tenemos escenarios deportivos que tenemos los nombres y todo, 

como lo mencionaba ahorita, ¿no? La cancha de softball del parque de 

al junto a la cancha del Bueno, mirar cómo podemos nosotros hacer y 

darle nombre a esos escenarios deportivos de personas representativas 

que hayan hecho historia aquí en Bucaramanga. Eso lo hemos querido 

hacer como iniciativa de esta curul, pero nos dice que tenemos que ir 

en coadministración con la administración. Entonces, para poder mirar 

ese proyecto para ponerle nombres a los escenarios deportivos de 

deportistas y que han dejado en alto los nombres de nuestra ciudad. 

Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Yesid Bello.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Bueno, muchas gracias, 

presidente. No, solo es un minuto. Era el tema de las escuelas 

deportivas, es cómo traemos una marca, doctora porque creo que la 

marca del Atlético Bucaramanga sería fenomenal, pero también es con 

es una experiencia bonita de llevarlos a otro país o a otro continente 

y me interesaría era cómo traemos un ejemplo al club Barcelona o el 

Real Madrid para que estos niños, creo que en años anteriores eh o en 

gobiernos pasados trajeron al Real Madrid, ¿porque nosotros no podemos 

traer esas escuelas para motivar a los niños? sacarlos de la 

drogadicción y traerlos aquí al INDERBU y el INDERBU con esa marca 

pues se facilita para atraer más niños a estas escuelas deportivas. 

Gracias. 
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PRESIDENTE: Con gusto concejal. Tiene la palabra, perdón, perdón, 

concejales un momentico, concejal Henry Gamboa, un minutico y luego 

concejal Nelson Mantilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Sí, presidente. Aquí hay 

que hacer un génesis. Concejales, hubo un gobierno y una 

administración que se llamó la ética y la estética Directora, sería 

bueno que usted revise en esa administración cuántos escenarios se 

intervinieron, porque resulta que en ese gobierno solamente les 

aplicaban una capa fina de una clase de asfalto fino a canchas que ya 

estaban en pésimos estados, las pintaban las mallas y se veían bonitas 

y era solamente subjetivo los arreglos, porque no eran arreglos 

definitivos. Esto para decirles concejales, que el problema de muchos 

de los escenarios fue que los parapetearon en las administraciones 

pasadas y hoy estamos viendo la realidad del daño y el detrimento de 

estas canchas que muchas están ya es para cambio total. Si son en 

concreto, ya deben cambiarse. Presidente, quería hacer esa observación 

porque Bucaramanga va a requerir una inversión cuantiosa para arreglos 

de escenario deportivo, debido a esas malas administraciones que solo 

se dedicaron a echar pintura, a parapetear escenarios deportivos y 

hoy estamos viendo las consecuencias, malos escenarios, fueron mal 

terminados, mal entregados. Entonces, directora, pedirle a usted que 

me responda por escrito ¿Cuántos escenarios tuvieron esas inversiones 

en las administraciones pasadas? ¿Cuántos están en mal estado? Porque 

eso tendría usted que unirlo con infraestructura para mostrarle a 

Bucaramanga que la responsabilidad toda no es de esta administración, 

sino de los gobiernos pasados que parapetearon solamente los 

escenarios deportivos. Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Bueno, gracias. Con gusto concejal. Tiene la palabra, 

terminamos la ronda de preguntas con el concejal Henry Gamboa.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: Eh, gracias, presidente. 

Saludar a la doctora Sandra, felicitarla por el gran trabajo que está 

haciendo. Sé que se han hecho unos esfuerzos importantes, así como le 

decía hoy, pues esperamos que podamos solucionar lo del canal de la 

cancha del polideportivo Don Bosco, que por la lluvia, por la brisa, 

eso colapsó el canal, también lo de las canchas del diamante, ver cómo 

solucionamos los tableros y si nos vinculamos ahí para que activemos 

este escenario deportivo que muchos lo utilizan para practicar el 

baloncesto. También quisiera ver cómo va la inversión en la inversión 

en los escenarios deportivos que hay un dinero que se estaba 

ejecutando, pero yo sí quisiera y vuelvo y hacemos la mención es en 

la recuperación de los tapetes de la cancha sintética. Yo sé que eso 

vale mucho, pero miremos a ver qué hacemos para que no se deterioren 

más, porque hay unos escenarios como el del Porvenir, el de Coaviconsa, 

Kennedy, el mismo Dangónd. Bueno, en Dangónd estamos haciendo ahí un 

trabajo importante para ver si se recupera el escenario deportivo. Yo 

sé que es alta la inversión, pero miremos a ver de pronto de qué 

manera podemos con las instituciones privadas, con de pronto con las 

escuelas de formación, algunas que ya tienen un gran número de niños, 

de pronto ver cómo nos cómo se vincula y podemos eh reparar estos 
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escenarios deportivos que usted sabe que son muy importantes para esas 

comunidades, ya que eh es una forma de arrebatarle a la drogadicción 

los niños porque esos espacios ayudan a que los niños nos caigan en 

ocio, en malos hábitos y en drogadicción. Sería importante ver cómo 

solucionamos el problema de varias canchas del tema sintético, eh 

porque sé que volverlas a arena en algunas canchas pues es bastante 

complejo y bastante más la inversión de pronto ver cómo le damos 

solución a eso.  

También me uno ahí a la petición de varios concejales y son el, con 

los profesores para la actividad física de los adultos mayores. Sé 

que hay muchos grupos de adultos mayor que no tienen ese acceso. 

Entonces sí sería bueno que revisáramos y miráramos cómo ayudamos a 

estos grupos de adultos mayor con estos profesores de actividad 

física. Eh, también me una a la petición de mi compañero Luis Ávila. 

Ojalá tengamos la tasa pro deporte, es muy importante tener un rublo 

para poder invertir en nuestro talento santandereano, nuestro talento 

bumangués, porque muchos de los deportistas son muy buenos, pero lo 

que falta es recurso y sé que hay unas grandes vitrinas, pero 

desafortunadamente los papás declinan esa idea porque pues eso es un 

costo y no tienen ¿Sí? Entonces, ver como no sé, uno la tasa pro 

deporte, dos cómo hacemos un engranaje con la empresa privada y miramos 

cómo se crea algún fondo, no sé, ver cómo apoyar estos deportistas, 

porque vemos que eso no es acá en Bucaramanga, eso es a nivel nacional 

que todos toca ponerla, como dicen vulgarmente la Totuma ahí para 

poder que sacar estos deportistas, pero ver, no sé, ver cómo vinculamos 

la empresa privada porque así como en el fútbol colombiano muchas 

empresas invierten, pues creería que podemos ver cómo con la empresa 

privada nos, se vincula y podemos tener un fondo para que estos 

deportistas no tengan a toda hora que estar en estas actividades. Del 

resto, eh doctora Sandra, felicitarla por su gran trabajo. Sé que lo 

que nos falta es dinero, sé que los recursos son finitos, pero miremos 

a ver de qué forma podemos solucionar y darles avance a estos 

escenarios deportivos, a las escuelas de formación deportiva. Sé que 

también han hecho una gran inversión en implementos deportivos para 

las escuelas. Los felicito por eso, porque he visto que se les ha 

entregado implementos deportivos a estas escuelitas que tienen pocos 

recursos y de verdad que los felicito por esa labor porque donde uno 

va a los sectores y se agradece que la administración una 

administración municipal por fin llega a los sectores, por fin llegó 

a las escuelitas de menos recursos y de verdad que me alegra saber 

que se está invirtiendo en los niños, en como vuelvo y digo, 

arrebatémosle a la drogadicción los niños. Eso es algo pilar 

fundamental. Sé que INDERBÚ es uno de los institutos más importantes 

que tenemos y debemos fortalecerlos de aquí esta Curul, usted sabe 

que estamos dispuestos a trabajar por el mejoramiento de los 

escenarios deportivos, por la juventud, por el deporte y pues de 

verdad que también felicitarla por la gran convocatoria al pre 

lanzamiento de la media maratón, importante y ojalá que vengan más 

eventos deportivos aquí a Bucaramanga. Eso es todo directora, y 

sigamos en esa misma línea. Muchas gracias, presidente. 

 



 ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 03 
Fecha: 

julio de 2025 
Código: 

DC-FT-06 
Serie: 

Página 37 de 
44 

 
PRESIDENTE: Finalizamos entonces el uso de la palabra de los 

honorables concejales. Vamos a escuchar las respuestas. Mi querida 

directora tiene el uso de la palabra.  

 

INTERVENCION DE LA DRA. SANDRA MILENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA DEL 

INDERBU: Bueno, voy a tratar de ser muy rápida, son muchos temas, pero 

voy a tratar de sintetizar un poco en cada uno de las eh peticiones, 

por supuesto, van a ser recibidas las que se solicitan por escrito 

respondidas en los términos. Eh, de cara a la mesa de trabajo eh que 

manifiesta el concejal Andrés Díaz, por supuesto, se va a ejecutar 

para el tema de los torneos con la población LGTBIQ+ y con respecto a 

fortalecer eh los canales de comunicación para la diferente promoción 

de la oferta institucional del instituto, que no sea solamente a 

través de los medios que tenemos actualmente.  

Con respecto a la ampliación de la recreovía o ese tema de llevar a 

los parques en efecto en el marco de la recreovía tenemos unos 

encuentros intergeneracionales bien interesantes donde también está 

ajedrez allí eh dándose en el marco de este, desde este espacio de 

recreovía, sin embargo, se va a tener en cuenta revisar porque en 

“activas tu barrio” pues también lo llevamos, ajedrez, parqués, 

dominó, en fin, pero pues se va a tener en cuenta entonces para llevar 

eh intentar ese mismo día domingo en algunas otras zonas de la ciudad 

de acuerdo pues a también a los tiempos que tengamos con el equipo de 

trabajo. Eh, con respecto al tema de la administración de los 

diferentes escenarios y las metas tan bajas que manifestaba el 

honorable concejal Gustavo. En efecto, si el proceso de ferretería 

nos limitó un poco, a hoy ya lo tenemos por fin, ya es un proceso que 

está en curso, que se están solicitando unas series de órdenes de 

compra que requieren pues requerían más de un mes y medio de proceso 

y pues que ya hoy por hoy lo tenemos. También tenemos ya la 

contratación del personal. Hemos hecho en tres fines de semana eh 

maratónicos eh adelantar el proceso de contratación que ya hoy está 

casi que culminado con un 80%, 90% eh y ya con este proceso en curso, 

pues ya empezamos a tener materiales el equipo para continuar pues 

con todo el cumplimiento de nuestro cronograma. Son 16 escenarios 

deportivos abiertos que tenemos por intervenir, dentro de esos en los 

primeros que estamos a hoy, que ha sido también motivo de este debate 

Coaviconsa con unas intervenciones integrales que estamos 

desarrollando aquí. Entonces con respecto a la administración de estos 

bienes, pues está en proceso y pues hay un cronograma establecido para 

ello hasta diciembre.  

Eh, con respecto de mantener con vigencias futuras, seguramente 

algunas de los diferentes programas ya se tienen un plan para eh 

hacerlo, seguramente no van a ser en todos los escenarios de la ciudad 

y momentos como por ejemplo el cubrimiento con los diferentes 

monitores que se tienen en los diferentes barrios, no seguramente van 

a ser todos, pues porque entonces llevaríamos, imagínate, todo el 

componente del Instituto por vigencia Futura y esto es inviable. Sin 

embargo, sí se tienen planteados manejar unos pico y placa en algunos 

parques recreo deportivos y también mantener ojalá en la medida de lo 

posible el tema de la recreovía también activa en estos momentos en 

vacaciones o es el esperado en cuanto a la planeación que se tiene. 
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Con respecto a los apoyos, a los diferentes apoyos a los diferentes 

deportistas que requieren apoyos económicos para representar a la 

ciudad a nivel incluso internacional, pues es importante poner en 

consideración varias cosas. La primera que cuando son esto 

participación de estos deportistas a nivel internacional en su orden, 

es la federación de cada una de las disciplinas la que debe aportar. 

Infortunadamente desde el gobierno nacional pues no se tienen estos 

apoyos, a hoy se han cerrado las puertas a muchos deportistas que han 

buscado en su orden también a las diferentes ligas de las diferentes 

disciplinas en donde también se ha limitado un poco esto. Luego ya 

llegan al instituto municipal en donde en efecto sí se ha intentado, 

por ejemplo, con la liga de discapacidad apoyar a estos deportistas 

que iban para Tailandia, pero infortunadamente hay unos temas también 

de documentación que esto limita los recursos no se pueden apropiar a 

deportistas particulares o a deportistas que no estén ligados con esas 

ligas o esos clubes, pero que tengan en regla sus digamos que 

documentación y esto nos ha limitado.  

Con respecto a los deportistas que viajan a Paraguay de Karate Du. En 

efecto, ya hay unas, ya se tuvo unas reuniones con estos padres de 

familias de este club para poder apoyarlos y estamos ahí en la 

transición también de la solicitud de estos documentos que esperamos 

estén en regla, porque si no están en regla, pues es muy difícil poder 

apropiar y apoyar a estas personas que pues tienen estas 

representaciones a nivel tanto nacional como internacional.  

En cuanto a la profesionalización de los profesores, concejal Luis 

Ávila, por supuesto, estamos acudiendo al llamado del Ministerio del 

Deporte, el COSED, con el tema del requerimiento de la tarjeta eh 

profesional de los entrenadores. Eso se tiene y nosotros estamos muy 

rigurosos con el cumplimiento, infortunadamente muchos licenciados 

que no cuentan con ella, se ha demorado el tema de su contratación, 

pero nosotros somos verticales en el cumplimiento de las normativas y 

en efecto ellos saben que es parte de un requisito propio para la 

contratación. Entonces, esto se está requiriendo con respecto a la 

modernización del acuerdo municipal del Recreovía, ya se está 

analizando por parte del equipo jurídico porque como lo manifestaba 

la intervención el señor Palermo, en efecto hay unas rutas en la 

ciudad de Bucaramanga que posibilita técnicamente poder cerrar ciertas 

vías y no genera esa transición, digamos que esos cortos que hay en 

algunas zonas de la ciudad pues en la 27 en este caso para poder dar 

la continuidad porque debería ser una recreovía que no tenga esos 

pares como en Bogotá, por ejemplo, debe ser continua, pero que se está 

haciendo el análisis técnico ya para poder actualizar ese acuerdo y 

que ojalá se pueda incluso ampliar teniendo en cuenta algunas también 

recomendaciones de otros concejales.  

Con respecto a Coaviconsa, ya se llevan más de dos semanas, más de 

dos semanas de intervención en esta zona. Esto es unas intervenciones 

en conjunto con la Secretaría de Infraestructura ya se está dando y 

para efectos de la media maratón se estiman 4.000 atletas es lo que 

tenemos como el promedio de que puedan participar en este importante 

evento que se va a generar el 14 de diciembre de esta vigencia. Eh, 

con respecto a la cancha del barrio Santander, bueno, ya le voy a dar 

la palabra rápidamente a nuestro subdirector técnico, el licenciado 
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Olinto Africano, para que intervenga un poquito con el tema de las 

canchas que ustedes han referido, teniendo en cuenta Almendros, 

Canelos, Santander, Don Bosco para poder comentar un poco la situación 

que tenemos allí con estas canchas. Sin embargo, pues se van a dar el 

trámite correspondiente a las dependencias que lo refieran, de cara 

al cumplimiento de la travesía de acuerdo al acuerdo municipal, no lo 

veo tan viable, concejal Nelson lo había manifestado en algún momento 

de que sea en el marco de feria bonita, dado que ya todos los eventos 

que son más de siete, por parte del instituto se tienen proyectados 

para la feria. Sin embargo, concejal Nelson, vamos a ver si se analiza 

para la primera, el primer semestre de la vigencia esto siguiente, el 

2026, porque pues este año no lo creería posible por los temas 

logísticos que y de recursos que esto requiere.  

En cuanto a los temas de discapacidad, por supuesto, se hará la entrega 

formalmente por escrito, como lo solicita el concejal Oscar Díaz y de 

cara al tema de las canchas de Squash, señor Palermo, en efecto, ya 

se tuvo una reunión con la liga la semana inmediatamente anterior 

tuvimos unas reuniones, unas mesas de trabajo con ellos, no es tanto 

como permitirles a ellos el manejo total de la administración de estas 

canchas porque pues son públicas y en efecto, como instituto soy la 

encargada de la administración de este escenario deportivo. Una vez 

se haga su formalización y su entrega formal a través del DADEP para 

ser de conformidad con el decreto 035, pues la administración de estas 

canchas. Sin embargo, con ellos si pudimos analizar de pronto unos 

horarios, como en otros, en todos los escenarios se tienen con las 

ligas, con los clubes, unos horarios que se determinan para la 

administración de las mismas, en el INDERBU ya en el instituto se 

tiene una implementación ya lista para poder poner en marcha se tienen 

unos recursos apropiados también para contratación de un profesional 

para ello y estamos analizando en qué horarios ¿sí? La idea es 

organizarnos en los horarios en que ellos pueden estar, los clubes y, 

por supuesto, como su Merced, los diferentes, la diferente población, 

la diferente ciudadanía bumanguesa que quiera utilizar estas canchas. 

Eso ya se vienen unas mesas de trabajo analizándose y va a ser muy de 

mutuo acuerdo por parte de la liga. Vamos a analizar la resolución 

con el DADEP, honorable concejal Diego Lozada, para validar el tema 

de esta importante gestión que se hace en la recreovía por parte de 

estos privados en el arrendamiento. Bueno, el préstamo de estos de 

estas bicicletas y revisaremos lo de la cancha sintética de 

estoraques. En realidad, los recursos son muy limitados porque son 

más de 15 canchas sintéticas que hay que intervenir, todas están 

destruidas, pero sí tenemos posiblemente la posibilidad de intervenir 

dos. Estamos priorizando Coaviconsa porque es una cancha cerrada para 

que pudiéramos intervenirla con los recursos que tenemos, incluyéndole 

otros más que se requieren. Eso lo estamos pensando para poder hacer 

una intervención integral allí y estamos la otra en stand bye, se va 

a analizar Estoraques, no, no me comprometo porque los recursos no 

los tengo, pero pudiéramos pensar. Y con respecto a la empresa privada 

de apoyar las intervenciones, es muy necesario la actualización de un 

acuerdo que se está también actualizando con respecto al tema del 

préstamo, los escenarios de, perdón, de las tarifas de los escenarios 

deportivos, porque es que es muy fácil o sería muy fácil que de pronto 
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la empresa privada intervenga, pero hemos visto a través de un análisis 

de algunas intervenciones que arbitrariamente se han hecho por parte 

de algunos clubes en muchos escenarios casi que apropiándose de estos 

escenarios, sí, porque se hacen voluntariamente, pero esto al fin de 

cuentas genera es de pronto como una e no sé cómo decir, intervención 

que deba ser casi que obligatoria para el uso desmedido de estos 

escenarios. Entonces, esto hay que, hay que hacerlo muy bien a través 

de todo el cumplimiento de un marco jurídico que estamos actualizando 

para saber hasta qué punto esas donaciones se van a dar en los 

escenarios y hasta qué punto llega esa intervención. Es una donación 

ya podemos buscar la forma de que sean con el préstamo en algunos 

momentos de los mismos, pero no pues que se queden allí de por vida 

porque metieron unas cámaras o porque intervinieron en unas canchas y 

demás. Entonces, es un tema que yo lo considero un poco delicado 

porque ha pasado, está pasando y estamos haciendo esa actualización 

de este acuerdo para poder meterle control a ese tema.  

Con respecto a las canchas, voy a darle paso tanto al tema de las 

intervenciones de los monitores de los diferentes barrios. Es 

importante recalcar que no solamente la intervención es hacia la 

población de personas mayores que para nosotros, por supuesto, es muy 

importante las intervenciones que hacemos en los diferentes barrios 

con los monitores es para toda la comunidad, niños, jóvenes, adultos 

que pueden participar de estos momentos de recreación y estamos de 

hecho, incluso aumentamos la capacidad de estos monitores en los 

diferentes barrios no es fácil de sostener. Es una apropiación de 

recursos bien alta que se tiene con el cumplimiento de diferentes 

momentos en las diferentes semanas por parte de estos monitores y a 

su vez pues requiere pues un manejo también logístico importante, le 

va a dar paso a nuestro subdirector técnico el licenciado Olinto 

Africano y posterior para finalizar al licenciado Wilmer Niño para 

hablar un poco sobre estas intervenciones que tenemos en los 

diferentes barrios y de cara a la parte técnica en los escenarios 

deportivos. 

 

INTERVENCION DEL LICENCIADO OLINTO AFRICANO, SUBDIRECTOR TECNICO DEL 

INDERBU: Muy buenos días. Bueno, con las diferentes preguntas queremos 

decirle primero el estadio de Sóftbol nosotros eh ya eso fue un 

problema que tuvo la ESSA y fue a nivel general, fue en 10 canchas 

del municipio que sucedió porque venía en circuito. Precisamente el 

día de hoy estamos, la ESSA está allá haciendo el arreglo pertinente 

porque se había hecho la semana pasada algo completamente temporal. 

En la cancha de Coaviconza tenemos tres semanas de estar trabajando. 

Se está haciendo una recuperación total de las primeras, de las dos 

canchas que está, lo que el concejal dijo ahorita es muy importante. 

Muchas canchas están completamente deterioradas fue por la manera que 

las hicieron y las arreglaron encontramos que en su gran mayoría lo 

que era soldadura, varillas, aros y todo lo demás completamente un 

material no adecuado. Ya a jardines de Coaviconza, Coaviconza se está 

haciendo esta adecuación totalmente. Pueden pasar que ahí está la 

cuadrilla trabajando desde muy temprano. Queremos decirle que la 

cancha del barrio Santander, lamentablemente no le pertenece al 

INDERBÚ. Entonces, hay que hablar con el DADEP para que les puedan 
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colaborar con él, porque no está bajo la dirección de nosotros. La 

cancha del barrio La Joya tampoco nos pertenece a nosotros, pero 

llegamos a un compromiso y le vamos a colaborar con los tableros y se 

va a hacer en esta semana vamos a iniciar ese proceso de instalación 

de tableros y unas varillas que nos comprometimos con ellos, con el 

polideportivo de la Joya estamos haciendo un trabajo mancomunado junto 

con infraestructura y planeación por el tema del recrear en total. La 

cancha de los Almendros tampoco nos pertenece a nosotros, queremos 

decirle también que el recrear de Colorados a partir del día miércoles 

se va a hacer su intervención donde vamos a hacer el arreglo de los 

escenarios para los adultos mayores, un muro que se cayó, lo vamos a 

arreglar y también teníamos un problema con la luz que eso le pertenece 

a la electrificadora poder colaborarnos con eso para el buen 

desarrollo de este polideportivo. También cabe resaltar que el recrear 

duro más de año y medio cerrado y este año el INDERBU hizo lo posible 

de un mantenimiento total a lo que era piscina, bombas y todo lo demás 

para que fuera, para que estuviera en perfectas condiciones para que 

esta parte recreativa del norte de Bucaramanga pudiera ser posible. 

Muchísimas gracias. 

 

INTERVENCION DEL LICENCIADO WILMER NIÑO, INDERBU: Hola, muy buenos 

días para todos. Bueno, en el tema de los grupos de actividad física 

que lidera el INDERBÚ, esto, esta semana ya inician labores 15 

monitores de actividad física, los cuales van a comenzar a activar 

estos grupos, no solamente adulto mayor, sino comunitarios y estamos 

en proceso de firmar un convenio con el Ministerio del Deporte por 

165 millones de pesos, donde van a entrar nueve monitores más para 

tener un total de 24, aumentando en cuatro profesionales más, lo que 

nos, más o menos vamos a aumentar 30 grupos de actividad física más 

en este segundo semestre. De antemano pues al concejal Robin o el 

concejal Cristian, si en alguno de los grupos no se les, en el 

transcurso de esta semana o la otra no se les llega a asignar un 

profesional, me pueden escribir y yo con el mayor de los gustos le 

soluciono para que llegue y sea atendido por parte del INDERBU.  

 

CONTINUA LA INTERVENCION DE LA DRA. SANDRA MILENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA 

DEL INDERBU: Eh, listo. Muchas gracias. Para ya finalizar con respecto 

a los temas de intervención en cuanto a salud mental, creemos 

firmemente que de hecho desde el instituto tenemos profesionales 

psicosociales nosotros tenemos fisioterapeuta, tenemos psicólogos que 

están en el marco de todos los programas ejerciendo su labor 

psicosocial, como lo venían en el informe con respecto a las diferentes 

intervenciones de taller de padres, diferentes intervenciones, incluso 

también la Recreovía hay un espacio que tenemos para ello. Entonces, 

creemos que, desde la integralidad del instituto, pues en todos los 

programas fortalecemos el tema también de salud mental. Vamos a 

validar, por supuesto fortalecer alguna estrategia con la Secretaría 

de Salud, como lo ha manifestado el concejal Andrés, pero pues ya en 

este momento se está desarrollando. Muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: Bueno, entonces gracias directora. Terminamos el uso de 

las respuestas y vamos a volver con los concejales. Un minuto, por 
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favor para las contra preguntas. Tiene la palabra el concejal Diego 

Lozada.  

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Sí, presidente. 

Qué pena, solo es un tema de conclusión y recomendación sobre la 

modificación del acuerdo de Consejo Directivo, que es el que regula 

los temas del préstamo de los escenarios de espacio público. Fíjese 

que una arista que podemos empezar a analizar sobre los escenarios 

públicos es el tema de la posibilidad de algunos espacios 

publicitarios que permitan generar algo de economía y vincular al 

sector privado para poder garantizar ese mantenimiento. Hay escenarios 

que se prestan para esas circunstancias y podríamos en esa 

modificación de ese acuerdo del Consejo Directivo del INDERBÚ poder 

nosotros incorporar esa circunstancia que le va a generar un buen 

recaudo, creo yo, con un buen estudio que ustedes hagan, eso debe ir 

previamente un estudio determinado sobre cuáles y cuáles se pueden 

impactar para poder generar unos buenos recursos a favor de los 

escenarios públicos del municipio de Bucaramanga. Presidente, esa era 

la acotación. Muchísimas gracias.  

 

PRESIDENTE: Con gusto tiene la palabra el concejal Cristian Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias, 

presidente. Eh, valoro el trabajo del equipo del INDERBU, Yo sé que 

ustedes están tomando atenta nota para mejorar escenarios deportivos, 

para el cubrimiento de los profesores en los diferentes escenarios, 

tanto escuelas de formación de los niños también como también la 

tercera edad. Eh, quisiera solicitarle por último que le ayudemos a 

esta mamita sobre el tema de Sabi, sobre ese muchacho, ese niño. 

Miremos a ver cómo le podemos ayudar para que tenga recursos y pueda 

ir a este campeonato a representarnos, al Panamericano en Ciudad de 

Paraguay en el mes de agosto. Creo que hasta esta semana tiene el 

límite para comprar tiquetes o para poder resolver o si no la liga no 

lo lleva y pues ha tocado todas las puertas, todos los medios de 

comunicación, hay gente que se ha solidarizado, pero pues la verdad 

estamos pidiendo el apoyo institucional por parte del señor alcalde 

Jaime Andrés. Yo ya le envié a él también, al alcalde de la ciudad y 

sabemos que el alcalde Jaime está comprometido también con el deporte 

porque también ha sido un deportista durante muchos años. Entonces, 

esa es mi petición final y pues tener en cuenta el escenario de la 

joya, recrear y de los diferentes barrios de la ciudad que le enviamos 

día a día, doctora, ojalá podamos hacer un plan integral de 

recuperación de escenarios deportivos y podamos entregarle buenos 

resultados de aquí a diciembre del próximo año a los bumangueses. 

 

PRESIDENTE: Con gusto, concejal. Terminamos el uso de la palabra en 

esta segunda ronda de claridad. Querida directora, agradecerle. Hay 

una respuesta más, tiene el uso de la palabra.  

 

CONTINUA LA INTERVENCION DE LA DRA. SANDRA MILENA RODRÍGUEZ, DIRECTORA 

DEL INDERBU: Una última, me disculpan. Concejal Cristian ya había 

manifestado que infortunadamente muchos de esos apoyos a deportistas 
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se ven troncados por la falta de organización de las ligas o los 

clubes, los, o sea, el cumplimiento de los temas de documentación es 

crucial para poder hacer un convenio para estas cosas. Yo manifestaba 

ahorita en mi intervención que el orden en donde se le hacen los 

apoyos a los deportistas para viajes por ejemplo internacionales, la 

federación ¿sí? Luego viene la liga, luego nosotros, incluso en los 

clubes deportivos y estamos prestos. De hecho, hay un recurso para el 

apoyo porque ha pasado con algunos que no se ha podido por la falta 

de documentos y vemos que con Karate Du tenemos porque yo ya me reuní 

con los padres en momento en que supe la solicitud, el tema de el 

revisor fiscal no cuenta con la resolución, no está en la resolución 

de dignatarios, entonces tienen que hacer la actualización y a veces 

las ligas o los clubes son muy eh no tienen esto en regla y esto nos 

imposibilita generar los convenios. Entonces, miran la importancia y 

estamos desde el equipo de comunicaciones tratando de hacer unas 

jornadas especiales de socialización para el tema de los 

reconocimientos deportivos y la actualización de los diferentes eh 

las documentaciones que se tienen que dar desde las ligas, los clubes 

y demás para poder hacer esos convenios, porque sin ello, pues ¿cómo 

sacamos los recursos? Ahí están, ahí están para apropiarse, pero 

requerimos sí o sí que se hagan estas actualizaciones. Entonces con 

respecto a eso está ahí pendiente. Con respecto al concejal Diego 

Lozada, en efecto, una de las cosas que se está analizando es 

justamente eso, el tema de marketing y publicidad de los diferentes 

escenarios deportivos que se puedan valorar con este tema publicitario 

para poder garantizar pues unos recursos para el sostenimiento y 

mantenimiento de los mismos. Gracias.  

 

PRESIDENTE: Con gusto, directora. Terminamos entonces, secretario, el 

punto del orden del día del informe de gestión de INDERBU. Continuemos, 

por favor, con el siguiente punto.  

 

SECRETARIO: Señor presidente, no habiendo más solicitud del uso de la 

palabra y habiendo concluido el informe de gestión, siendo las 12:06 

de la tarde, ha sido agotado el orden del día. 

 

PRESIDENTE: Saludar a todos los concejales, agradecerles por su 

participación. Atentos a la invitación del día de mañana por los 

medios de comunicación. Gracias a la administración por la rendición 

del informe. Buenas tardes para todos. Feliz día.  
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